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Sub semnul înaltei stimeși deplinei încrederi » reciproce, al colaborării multilaterale prieteneștiromâno-somaleze, s-a încheiat
TOVARĂȘULUIMCOLAE CEAUȘESCU 
ȘI TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

întregul popor, tot tineretul — din adîncul inimii —

un călduros bun venit la întoarcerea în patrie

Vizita oficială de prietenie a tovarășului
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa

Elena Ceaușescu, în Republica Democratică Somalia

Dind expresie 
sentimentelor de 
înaltă mîndrie pa
triotică și de pro
fundă satisfacție 
ale întregului popor 
față de strălucitele 
rezultate cu care s-a 
încheiat noua solie 
de pace, prietenie 
și solidaritate pe 
pămintul african, 
mii de oameni ai 
muncii din Capitală 
au făcut o entuzias
tă primire tova
rășului Nicolae
Ceaușescu și to
varășei Elena
Ceaușescu.

Tovarășul Nicolas Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a înapoiat, simbă- tă după-amiază, in Capitală, după vizitele oficiale de prietenie întreprinse in Etiopia Socialistă— la invitația tovarășului Men- gistu Haile Mariam, președintele Consiliului militar administrativ provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului oamenilor muncii din Etiopia, comandant suprem al armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste : Republica Zimbabwe— la invitația tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Janet Banana, a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Sally Mugabe : Republica Populară Mozambic la invitația tovarășului ' Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic : Republica Zambia — la invitația dr. Kenneth D. Kaunda, pre

ședintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, și a doamnei Betty Kaunda : Republica Democratică Somalia — la invitația tovarășului Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia.Conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. prim viceprim-ministru al guvernului. Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. ministrul afacerilor externe. Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul , comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale.Ceremonia Sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni. împodobit sărbătorește. Deasupra salonului oficial al aerogării erau arborate drapelele partidului și statului, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.Pe mari pancarte era inscris: ..Comuniștii, întregul popor vă exprimă omagiul fierbinte, dumneavoastră, mult stimate 

tovarășe Nicolae Ceaușescu, care conduceți cu strălucire partidul și poporul pe drumul istoricelor înfăptuiri socialiste și comuniste!“. „Strîns uniți in jurul partidului, al dumneavoastră. mult stimate secretar generai Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit fiu al poporului român, ne angajăm să vă urmăm neclintit înaltul exemplu revoluționar de muncă și viață, să înfăptuim neabătut hotăririle Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului!“.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au test salutați cu căldură de tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc. Emil Bobu. Lina Ciobanu. Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Ludovic Fazekas, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ștefan Birlea, Miu Do- brescu. Petru Enache, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gâdea, Ștefan Mocuța, Ana Mu- reșan, Elena Nae, loan Totu,— Ion Ursu, Richard Winter, Gheorghe Stoica.Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de 

instituții centrale, organizații de masă și obștești.Pe aeroport se aflau, de a- semenea, mii de bucureșteni care au făcut o impresionantă privire tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceausescu, urîndu-le. din toată inima, un călduros bun venit din noua solie de pace, prietenie și colaborare purtată cu strălucire pe continentul african. Ei au ținut să exprime to- v: l așului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. încă din primele momente ale revenirii pe pămintul patriei, deosebita apreciere pe care comuniștii. toți oamenii. muncii, întreaga națiune o acordă activității neobosite pe care au des- fășurat-o în timpul vizitelor o- ficiale de prietenie întreprinse în Etiopia, Zimbabwe, .Mozambic, Zambia, și Somalia, reafirmând solidaritatea activă, militantă, a Partidului Comunist Român, a României socialiste cu țările care au pășit pe calea dezvoltării de ’ sine stătătoare, cu lupta tuturor popoarelor pentru libertate, independen-
(Centinuare in pag. a Il-a)

Plecarea 
din Mogadiscio

Simbătă, 23 iulie, a luat sfîr- șit vizita oficială de prietenie în Republica Democratică Somalia. efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. la invitația tovarășului Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice . Somalia. Desfășurată sub semnul înaltei stime și deplinei încrederi reciproce, ce caracterizează rela- ' țiile dintre cele două partide și țări, noua întîlnire la nivel înalt româno-somaleză s-a încheiat cu rezultate rodnice, inscriin- du-se ca o contribuție de cea mai mare însemnătate la adin- cirea și diversificarea pe mai departe a bunelor raporturi dintre popoarele român și somalez, în folosul reciproc, al cauzei păcii și colaborării intre toate națiunile lumii.Si la plecare, ca pe întreaga durată a vizitei, locuitorii capi-
(Continuare în pag. a

Ceremonia semnării documentelor oficiale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mohamed Siad Barre, secretar generai al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia, au semnat simbătă la prînz. in cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Poporului din Mogadiscio, documentele con

venite în timpul dialogului la nivel înalt româno-somalez.Au fost prezenți tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Siad Barre, ceilalți membri ai delegațiilor participante la convorbirile oficiale româno-somaleze.Cei doi conducători de partid și de stat au întărit prin semnătura lor Declarația comună româno-somaleză. Acordul de cooperare între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez, precum 

și Protocolul privind dezvoltarea cooperării economice și intensificarea schimburilor comerciale dintre Republica Socialistă România și Republica Democratică Somalia.După semnare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mohamed Siad Barre s-au felicitat cu căldură. subliniind astfel satisfacția pentru înțelegerile la care s-a ajuns in timpul vizitei. încrederea că înfăptuirea măsurilor convenite va contribui la amplificarea raporturilor prie

tenești dintre România și Somalia.In cadrul aceleiași festivități, tovarășul Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. ministrul afacerilor externe, și Hussein Kulmia Afrah, membru al Biroului Politic al C.C. gl P.S.R.S.. al doilea vicepreședinte al Republicii Democratice Somalia, au semnat Acordul de cooperare între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez.
18 ani de la Congresul al IX-lea al P. C. R

CHIPUL MEREU TÎNĂR AL PATRIEI
Făurirea societății socialiste

multilateral dezvoltate - proces 
istoric, obiectiv, necesitate legică 

pentru progresul și înflorirea patrieiEdificarea socialismului pe pămînttil României — proces amplu și profund restructurator, operă conștientă și colectivă — se relevă astăzi, din perspectiva istoriei, ca o experiență cu un înalt grad de unicitate, semnificativă, ca o uriașă tentativă de a croi un nou mers istoriei înseși, dimenskmea sa definitorie, fundanjentală rezidind de fapt în profunda și inepuizabila capacitate de creație a maselor, sub conducerea încercată a partidului. Etapele istorice pe care națiunea

noastră socialistă le-a străbătut și le mai are încă de parcurs nu se orinduiesc sub semnul fatalității, sau al hazardului. Creația istorică pe care o incorporează socialismul, prin care acesta se autentifică, nu este cituși de puțin rodul unei inspirate improvizații, sau materializarea unei scheme prestabilite. „ab initio", decretată ca perfectă și infailibilă.Partidul nostru și-a asumat încă din anii grei ai ilegalității, ai luptei revoluționare, împotriva nedreptei orinduiri

capitaliste, a fascismului. împotriva a tot ceea ce știrbea independența și suveranitatea națională, sarcina de uriașă răspundere istorică de a imprima procesului de transformare socialistă a realităților un curs conform cu determi- națiile și condițiile concret- istorice, specifice ale României, împărtășind convingerea că socialismul in România nu poate și nu trebuie să fie un
MIHAI MILCA

(Continuare in pag. a IV-a)

Frumoșii ani
Frumoșii ani, cei optsprezece sori, 
simburi de vreri și de-mplinire pură, 
țara cu ei putea-vei s-o masori 
căci ei in marea faptă se născură.
Al nouălea Congres încinsă vatră 
la focul de idei primenitoare 
prin Ceaușescu — omul de omenie 
prin Ceaușescu — om de gind și faptă
Acest răstimp cu roură de pace 
și ritm de imn reverberat pe țară 
piinea iubirii de partid ne-o coace, 
sub țest de vis — incandescentă vară.

ION SOCOL

Cu vibrantă mîndrie patriotică, strîns uniți în jurul 
partidului, al secretarului său general, oamenii 
muncii, întregul tineret iși exprimă profunda 
dragoste și recunoștință față de ctitorul celei mai 

fertile și strălucite epoci din istoria țării
Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul aniversării a 18 ani de la Congresul al IX-lea 

al partidului
(IN PAGINA A IV-A)
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ
CU TOVARĂȘĂ ELENA CEAUSESCU, IN REPUBLICA DEMOCRATICĂ SOMALIA

(Urmare din pag. Z)falei somaleze au rezervat președintelui Nieolae Ceausescu șl tovarășei Elena Ceaușescu vii și impresionante manifestări de prietenie, de o deosebită considerație.Pe marile artere ale orașului ce duc la aeroportul internațional, pe frontispiciul clădirilor flutură în bătaia viatului drapelele de stat ale celor două țări, sint expuse portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, ale președintelui Mohamed Siad Barre și tovarășei Siad Barre.

Ceremonia plecării distinșilor oaspeți români este precedată de suita manifestărilor prin care populația capitalei somaleze ișl exprimă din nou bucuria de a saluta pe președintele României socialiste. Se Văd stegulețe românești șl somaleze, se agită ramuri verzi, simbolizlnd urarea de viață lungă adresată înalți- lor oaspeți.Sosirea la aeroport este marcată de desfășurarea unor, programe artistice de o frumusețe deosebită, In care dansul popular se Completează cu clntecc

de o melodicitato aparte, ale căror texte vorbesc despre prietenia dintre România șl Soma lia, evocă prezența în această țară a tovarășului Nicolae Ceaușescu.Tovarășul NICOLAE CEAUSESCU, la cererea ziariștilor pretențl pe aeroport, face următoarea declarație de presă :„Vizita pe care am făcut-o in Somalia, Ia invitația președintelui Mohamed Siad Barre, s-a încheiat cu rezultate deosebit de bune.Cu puțin timp inainte am semnat Împreună Declarația comună, precum și alte documente care asigură dezvoltarea relațiilor dintre țările și partidele noastre, atit pe plan bilateral, eit și pe arena internațională.Toate acestea deschid perspective noi pentru 0 largă colaborare în cele mai diferite domenii — politic, economic, tehnic, științific, cultural, precum și in domeniul vieții internaționale.lată de ce pot afirma că vizita pe care am făcut-o, documentele semnate cu acest prilej deschid o etapă nouă in dezvoltarea relațiilor dintre România și Somalia.

Am convenit, totodată, să acționăm împreună pe plan international pentru promovarea unei politici de pace, pentru o largă colaborare și cooperare, bazate pe deplină egalitate și respect ai independenței și suveranității naționale, pentru rezolvarea numai șt numai pe calea pașnică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.Înainte de plecare, doresc să exprim, încă o dată, in numele meu personal, al tovarășei melc, al celorlalți membri ai delegației române, mulțumiri pentru primirea deosebit de călduroasă ce ni s-a făcut pe pămintul Somaliei prietene.Urez, încă O dată, partidului șt poporului somalez prieten succese tot mai mari in dezvoltarea economică ți socială a țării, in activitatea pe care o desfășoară pentru progresul și independența patriei**.O unitate militată prezintă onorul. Răsună imnurile de stat ale României și Somaliei.Tovarășul Nicolae Ceaușescu,
însoțit de tovarășul Mohamed Siad Barre, trece in revistă garda de onoare.în aceeași atmosferă însufle

țită, de satisfacție pentru reiml- tatele fructuoase ale vizitei, distinșii oaspeți români îșl iau rămas bun de la persoanele Oficiale somaleze venite să-i conducă la plecare, de la șefii misiunilor diplomatice acreditați la Mogadiscio.La rindul său, tovarășul Mohamed Siad Barre ișl ia rămas bun de la oficialitățile române care l-au însoțit pe șeful statului nostru în această vizita — tovarășii GheOrghO Oprea, Ștefan Andrei, Vaslle Pungan, Silviu Curticeanu, Cqhstantin Mi- teâ. După ce au străbătut un lung culoar alcătuit din copii in

costumașe albastre care poartă în miini buchete de flori, stegu- Jețe, eșarfe multicolore, la scara avionului, președinții Nicolae Ceaușescu și Mohamed Siad Barre își string miinlle îndelung cu deosebită cordialitate, se îmbrățișează.De pe scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu țti tovarășa Elena Ceaușescu fac semne prietenești, de rămas bun, președintelui Mohamed Siad Barre" tovarășei Siad Barre, tuturor color prezenți pe aeroport.La ora 12.15 ora locală, aeronava prezidențială românească decolează, îndteptîndu-se spre București.
Vizitarea unor obiective social-culturale 

și din agricultură 
din zona orașului Mogadiscio

TELEGRAME DE LA BORDUL

AVIONULUI PREZIDENȚIAL ’
SOSIREA ÎN CAPITALĂ

i 
t

Tovarășului MOHAMED SIAD BARRE
Președintele Republicii Democratice SomaliaPărăsind teritoriul Republicii Democratice Somalia, la încheierea Vizitei in țara dumneavoastră, doresc sâ Vă adresez, in numele meu și al tovarășei mele, al colaboratorilor care tn-aU Însoțit, cele mai calde mulțumiri pentru primirea cordială și ospitalitatea prietenească de care ne-am bucurat.Folosesc acest prilej pentru a exprima încă o dată convingerea fermă că noua noastră inttlnire și convorbirile pe caro le-am purtat împreună si înțelegerile la câre am ajuns vor da un nou impuls și vor conferi dimensiuni și mai largi prieteniei șl conlucrării româno-somulezc, în interesul reciproc al țărilor șl popoarelor noastre, al cauzei păcii și colaborării internaționale.îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, odată eu salutul nostru do rămas bun, calde urări de sănătate ți fericire personala, de progres, prosperitate și pace pentru poporul somalea prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului
EL HAJD HASSAN COULED APTIDON

Președintele Republicii DjiboutiSurVolînd teritoriul Republicii Djibouti, doresc să vă adresez un salut cordial și cele mai buno urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul țării dumneavoastră.Folosesc și acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că, prin eforturi comune, relațiile dintre România și Djibouti vor cunoaște o dezvoltare continuă, in interesul popoarelor și țărilor noastre, al cauzei păcii și colaborării internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a vizitat, în cursul dimineții de sțmbătă, obiective social-cultu- rale și din agricultură din zon® orașului Mogadiscio, capitala Republicii Democratice Somalia.Șeful statutul român a fost însoțit de Mohamed Siad Barre.. secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să cunoască Centrul Tineretului Revoluționar, de la Laffole, sittiat la cîteva zeci de kilometri de capitală.în întimpinarea distinsului oaspete român, se află aici comandantul colectivului custodial al Centrului, numeroase cadre didactice. Grupuri de elevi au venit în fața intrării principale pehtru a adresa înal- ților oaspeți români cuvinte de bun sosit, exprirbindu-și in cîn- tec și dans bucuria de a-1 primi pe președintele României, că

ruia îi oferă, în semn de caldă mulțumire, ele înaltă considerație, o ghirlandă de flori.Gazdele înfățișează scopurile organizării Centrului Tineretului Revoluționar — important complex educațional. Aici cresc și învață sute de copii, fete și băieți. care se pregătesc atit in vederea continuării cursurilor de "grad superior, cît și pentru a putea să-și însușească diferite meserii. Sfnt ilustrative pentru preocuparea de a asigura o pregătire cit mai bună sistemul organizării cursurilor, diversitatea atelierelor-școală, caracterul aplicat al programului instrue- tiv-educativ.în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mohamed Siad Barre se opresc în mai multe rînduri pe cimp pentru a cunoaște aspecte din activitatea agricultorilor din a- ceastă parte a țării, propice cultivării citricelor. SîntCm intr-un sezon în care fructele intră in faza de coacere. Discuțiile purtate relevă preocuparea și priceperea localnicilor de a scoate, în fiecare sezon, recolte mari

de lămii și portocale, banane, grapefruit.La Centrul de creștere a animalelor, din subordinea Ministerului Agriculturii, sint prezentate rezultatele obținute in realizarea de rase noi, avantajoase sub aspectul producției, de carne și lapte, prin încrucișări de specii locale cu cele aduse de pe alte continente.,Tovarășului Nicolae Ceaușescu i s-a oferit posibilitatea să cunoască aspecte privind dezvoltarea edilitară a capitalei prin vizitarea unor cartiere recent construite. O impresie deosebită face ansamblul Universității din Mogadiscio. înălțat pe un teren -collnar, unde se regăsește, în- tr-o îmbinare de efect, arhitectura tradițională cu accente de evidentă modernitate.Pe întreg traseul străbătut președintele Nicolae Ceaușescu a fost salutat cu entuziasm de un mare număr de cetățeni, care au aplaudat călduros, au rostit urări, exprimind respectul, admirația lor pentru distinsul oaspete, l-au intimpinat oferindu-i flori.

Excelentei Sale
Domnului SPYROS KYPRIANOU

Președintele Republicii Cipru NICOSIAîmi face o deosebită plăcere să vă adresez, eu prilejul survolării teritoriului Republicii Cipru, un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate șl fericire personală, de prosperitate și progres pentru poporul cipriot prieten.Doresc sâ-mi exprim și pe această cale convingerea că. prin eforturile noastre comune, bunele relații de prietenie și colaborate româno-clpriote vor cunoaște o dezvoltare continuă spre binele șt in folosul reciproc ni țărilor și popoarelor noastre, al cauzei înțelegerii, destinderii și păcii in lume,
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

ÎNTÎLNIRI DE LUCRUTovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, și Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internațio*  ' nale, au avut la Mogadiscio, in- tilniri de lucru cu Hussein Kul- mia Afrah, al doileă vicepreședinte al Republicii, Abdalla Mohamed Fadil, ministrul industriei, Mohamed Aii Nur, ministrul zootehniei, pădurilor și pă

șunilor, Osman Janta Aii, ministrul pescuitului. Yusuf AII Osman, consilier al ministrului planificării, președintele părții somaleze în Comisia mixtă de cooperare tehnică și. economică, Mohamed Omer Jama, ministrul comerțului.Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul român al afacerilor ex

terne. s-a întîlnft eu omologul său somalez, Abdurahman Janta Barre.Au fost analizate, în lumina orientărilor stabilite in cadrul convorbirilor la nivel înalt, noi posibilități de amplificare șl diversificare, în diferite domenii, a relațiilor bilaterale, de dezvoltare a conlucrării româho- somaleze în sfera vieții internaționale.

Excelenței Sale
Domnului KENAN EVREN

Președintele Republicii Turcia ANKARACu prilejul survolării teritoriului Republicii Turcia, doresc să vă adresez un cordial salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul turc prieten.îmi exprim și pe această cale convingerea câ, in spiritul convorbirilor și înțelegerilor la care am ajuns cu prilejul, recentei noastre vizite în țara dumneavoastră, relațiile romăno-turce vor cunoaște o nouă dezvoltare, pe planuri multiple, în interesul celor două popoare, al cauzei colaborării, securității și păcii în Balcani, în Europa și in lume. ,
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. I)ță și progres, social. în mod vibrant.. s-a dat glas intensei satisfacții cu cure întregul popor salută rezultatele rodnice ale acestor vizite, ce se înscrlu'ca un eveniment de cea mai mare însemnătate in evoluția relațiilor multilaterale ale României' cu țările respective, cu tinerele state africane, cu mișcările de eliberare din Africa, tn același timp, a fost manifestată profunda mindrie patriotică față de succesul deplin al acestei noi și remarcabile acțiuni de politică externă a partidului șl statului nostru — cu ample rezonanțe in sfera vieții iriterhaționale — ce a ilustrat, inc., o dată, in chip pregnant, înalta prețuire șl considerație de care se bucură pe continentul african, pe toate meridianele lumii, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate politică proeminentă a zilelor noastre, promotor înflăcărat al idealurilor nobile ale păcii, înțelegerii și colaborării intre națiuniEntuziasta primire făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu. la reîntoarcerea în capitala țarii, a pus pregnant in lumină nețărmurita dragoste, stimă și recunoștință pe care toți fiii României socialiste, fără deosebire de naționalitate. le nutresc față de conducătorul iubit al partidului și statului și pe care le reafirmă eu putere în aceste momente sărbătorești, cind întreaga națiune, cinstind istoricul Congres al IX-lea, eveniment de importanță holăritoare in viața poporului și a țării, aduce un cald omagiu gloriosului nostru partid comu

nist și Secretarului său general.Aceste simțăminte au fost exprimate cu căldură de miile de bucureștrnl prezenți la aeroport. S-a scandat îndelung, cu înflăcărare, „Ceaușescu -• P.C.R. 1", „Ceausescu .și poporul !**,  „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria !“. Mulțimea purta mari eșarfe pe care erau înscrise semnificativele cuvinte, cu larg ecou in conștiința și sufletul națiunii ; „Congresul ai IX-lea — deschizătorul celor mai luminoase perspectiva de dezvoltare a patriei 1“, „Omagia fierbinte tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al pdporului „Epoca Ceaușescu —- epoca'Cea mai fericită din istoria patriei „Urmitul exemplul strălucit al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vom înfăptui exemplar Programul partidului**.  Versul, cintecul și dansul întregeau această emoționantă atmosferă. Coruri muncitorești interpretau cintece revoluționare închinate partidului Și secretarului său general, patriei noastre libere, demne și înfloritoare. La rindul lor, copii și tineri au prezentat reușite tablouri coregrafice. Un grup de sportivi au realizat o piramidă vie, in vîrfUl căreia mal mulți tineri înălțau un medalion cu portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu și panouri pe Care so afla scris : „Omagiu iubitului conducător", „18 ani de mărețe împliniri1*.  Este prinosul de recunoștință pe care tinăra generație îl aduce partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru minunatele condiții create dc a se pregăti temeinic pentru muncă și viață, de a sC forma în spiritul nobilelor idea

luri ale socialismului și comunismului. Băieți și fete, in frumoase costume naționale, executau cu măiestrie suite de jocuri populare românești.A fost exprimată, totodată, năzuința fierbinte a poporului nostru de a trăi intr-o lume fără arme și fără războaie, intr-o iunie a păcii, Înțelegerii și cola- borftrti, în care, să-și poată consacra toate forțele și energiile creatoare edificării socialismului și comunismului pe pămîntul României. S-a scandat, intr-o alăturare Simbolică „Ceaușescu — Pace 1",Pionieri, tineri și tinere s-au apropiat de ’ tovarășul Nicolae Ceaușescu și de tovarășa Elena Ceaușescu, oferindu-le, cu dragoste și stimă, flori.Tovarășul NlcolaO Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au parcurs platoul din fața aerogării râspunzind cu prietenie aclamațiilor și manifestărilor pline de afecțiune și căldură ale bUcureștenilor veniți să-i intîm- pine.Vibranta primire făcută conducătorului partidului și statului s-a constituit într-un profund omagiu pe care populația Capitalei ii aduce, împreună cu întregul popor, in aceste zile de scumpă aniversare, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii, a cărui puternică personalitate și-a așezat adine pecetea asupra istoriei contemporane a țării, pe întreaga epocă inaugurată de Congresul al IX-lea, acum 18 ani, epocă de muncă înflăcărată, de mărețe realizări In propășirea României socialiste, în ridicarea prestigiului ei internațional.
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA DEMOCRATICĂ SOMALIA

CU PRILEJUL DINEULUI OFICIAL OFERIT VINERI SEARA LA MOGADISCIO ÎN 

ONOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCUTovarășe Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președinte al Republicii Democratice Somalia,Stimată tovarășă Barre, Doamnelor și domnilor, Tovarăși și prieteni,Doresc, in primul rind, să exprim mulțumirile noastre pentru primirea ospitalieră și călduroasă de care ne-am bucurat la sosirea in capitala patriei dumneavoastră, în orașul Mogadiscio.în numele meu, al tovarășei mele, al delegației, al guvernului, partidului și poporului român, vă adresez dumneavoastră, tovarășe președinte, conducerii de partid și de stat somaleze, poporului prieten somalez cele mai calde salutări și cele mai bune urări.Vizita pe care o facem in țara dumneavoastră constituie o expresie a relațiilor de colaborare stabilite intre partidele și popoarele noastre, un răspuns la vizita pe care dumneavoastră ați efectuat-o cu doi ani in urmă in România.Intre țările noastre s-au dezvoltat o serie de colaborări reciproc avantajoase. în cadrul convorbirilor pe care le-am început astăzi am căzut de acord împreună să dezvoltăm o largă colaborare economică, tehnico- științifică și culturală, să acționăm în așa fel îneît această colaborare să servească programele partidelor și popoarelor noastre de dezvoltare economi- co-socială independentă, de construcție socialistă.Am deplina convingere că realizarea celor convenite servește intereselor popoarelor noastre, cauzei păcii și colaborării internaționale.Popoarele noastre fac parte din grupul țărilor in curs de dezvoltare. Avem o cale lungă de străbătut pentru a asigura dezvoltarea puternică economica și socială, bunăstarea generală a popoarelor. Dorim ca relațiile noastre de colaborare economică, științifică, tehnică și culturală să servească acestor obiective, bunăstării, independenței și fericirii popoarelor noastre.Pentru realizarea acestor o- 

bicctive, popoarele noastre — ca, dealtfel, toate popoarele lumii — au nevoie de pace. în viața internațională au apărut probleme deosebit de grave. Se intensifică cursa Înarmărilor, asistăm la promovarea in continuare a politicii de forță și de amenințare cu forța, de menținere și reîmpărțire a zonelor de influență. Au loc incă multe acțiuni de amestec in treburile altor popoare. Toate acestea complică și agravează considerabil situația internațională.Cursa înarmărilor cunoaște o dezvoltare continuă. Se acumulează noi armamente, îndeosebi armamente nucleare, care pun in pericol existența tuturor națiunilor, a însăși vieții pe planeta noastră.în aceste condiții, problema fundamentală a epocii noastre este oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, și in primul rind la dezarmarea nucleară, asigurarea păcii trainice pe planeta noastră. Trebuie să unim toate forțele, ale tuturor popoarelor care doresc să trăiască libere și in pace, pentru a opri drumul spre catastrofă, spre distrugere. Energia nucleară să fie folosită in scopuri pașnice, nu pentru distrugerea omenirii! Este necesar ca puterile nucleare să renunțe de a fabrica in continuare noi arme de distrugere .nucleară. Trebuie să facem totul pentru a triumfa rațiunea, respectul față de popoare, față de viață ! Nu există nici o justificare pentru continuarea cursei înarmărilor și pentru producerea de noi arme de distrugere a omenirii. Asigurarea echilibrului de forțe trebuie realizată nu prin noi armamente, ci prin reducerea celor existente la un nivel cit mai scăzut.în acest cadru, noi, în Europa, sintem foarte preocupați in legătură cu amplasarea, in acest an, a noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune. Aceasta va mări considerabil pericolul războiului nuclear, care ar duce la o catastrofă generală. De aceea, considerăm că trebuie să facem totul pentru a împiedica amplasarea noilor rachete, pentru trecerea la retragerea și distrugerea celor existente. Realizarea colaborării și securității, 

reducerea armamentelor nucleare. in Europa au o importanță deosebită pentru toate continentele, pentru întreaga lume. Noi dorim ca Europa să joace un rol activ in viața lumii prin tehnologia sa, prin colaborarea, pe principiile egalității, pentru lichidarea subdezvoltării, pentru progresul intregii omeniri.România se pronunță cu toată fermitatea pentru realizarea in Balcani, in alte regiuni din Europa și de pe alte continente, a unor zone fără arme nucleare, fără baze militare străine. Asemenea zone fără arme nucleare trebuie să fie o parte a luptei pentru lichidarea completă a armamentelor nucleare, pentru dezarmarea nucleară și generală, pentru o lume fără arme, o lume a păcii și colaborării pașnice între toate națiunile !In lume sint incă o serie de conflicte care provoacă zilnic victime, mari pierderi umane și materiale. România s-a pronunțat și se pronunță pentru încetarea tuturor conflictelor militare și soluționarea problemelor litigioase dintre state numai și numai prin tratative. Oricit de îndelungate și de grele ar fi tratativele, ele șînt . incomparabil mai bune decit cel mai mic conflict militar. în cel mai rău caz, vor avea diplomații mai mult de lucru, vor dormi nopți mai puține, dar este mai bine așa, decit Să se verse singe și să cadă morți, decit să se distrugă oameni și bunuri materiale. Calea negocierilor este singura cale rațională, singura cale care servește intereselor fiecărui popor, intereselor generale ale dezvoltării și păcii !în acest cadru, România s-a pronunțat și se pronunță cu ho- tărire pentru soluționarea pe calea tratativelor a problemelor din Orientul Mijlociu. Considerăm că Israelul trebuie să se retragă fără condiții din Liban, să se asigure soluționarea problemei palestiniene — inclusiv formarea unui stat palestinian independent — ca o condiție pentru o pace globală și trainică în Orientul Mijlociu.în actualele împrejurări, considerăm că este necesară orga

nizarea unei conferințe internaționale pentru Orientul Mijlociu, cu participarea tuturor celor interesați, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, ca reprezentant unic și legitim al poporului palestinian. O pace trainică in Orientul Mijlociu trebuie să ducă la retragerea Israelului din toate teritoriile ocupate in urma războiului din 1967 și la asigurarea independenței și securității tuturor statelor din zonă.Considerăm că este necesar să se ajungă la Încetarea conflictului dintre Irak și Iran și la soluționarea problemelor dintre cele două state, prin tratative. In același spirit privim și soluționarea altor probleme litigioase dintre diferite state ale lumii.în ce privește problemele Africii, aș dori să menționez, in acest cadru, că vizita pe care am efectuat-o in Africa constituie o expresie a solidarității și a relațiilor militante dintre România și popoarele africane.Noi am acordat întotdeauna și acordăm sprijin activ luptei popoarelor africane impotriva colonialismului, pentru independență națională. Sprijinim activ lupta poporului namibian, a S.W.A.P.O. pentru independența Namibiei.Considerăm că este timpul ca guvernul, cercurile conducătoare din Africa de Sud să pună capăt politicii rasiste și de apartheid, în Africa de Sud trebuie să se asigure deplina egalitate pentru toți cetățenii, fără deosebire de rasă sau culoare ! De asemenea, Africa de Sud trebuie să pună capăt acțiunilor agresive impotriva vecinilor săi și să stabilească relații bazate pe egalitate, pe respectul independenței și neamestecul in treburile interne.In ce privește unele conflicte dintre diferite state din Africa, considerăm că ele trebuie soluționate pe calea tratativelor, pornind de la respectul independentei, integrității teritoriale și neamestecul in treburile interne. în acest spirit, considerăm că este posibil — și trebuie — să fie soluționate și problemele dintre Somalia și Etiopia. Aceasta corespunde intereselor ambelor popoare, cauzei dezvoltării lor 

economico-sociale, întăririi independenței acestora, a unității țărilor africane.Considerăm că este necesar ca Organizația Unității Africane să acționeze cu mai multă fermitate pentru soluționarea problemelor numai prin tratative și, in același timp, pentru a sprijini dezvoltarea economico-socială a țărilor africane.Ne pronunțăm, de asemenea, pentru întărirea colaborării și solidarității țărilor in curs de dezvoltare. Problemele economice grave ale țărilor în curs de dezvoltare, criza economică mondială au dus la mărirea decalajului intre țările bogate și țările sărace. Tratativele de pînă acum intre Nord și Sud nu au dat nici un rezultat. La Conferința U.N.C.T.A.D. de la Belgrad, datorită poziției țărilor dezvoltate, nu s-au înregistrat rezultate semnificative. De aceea, este necesar ca țările în curs de dezvoltare să-și întărească solidaritatea și colaborarea. Trebuie determinat, prin tratative, ca țările dezvoltate să adopte o poziție realistă și să țină seama de interesele țărilor in curs de dezvoltare.Se impun o restructurare a sistemului financiar, de credite, o reducere substanțială a dobin- zilor și alte măsuri de ordin financiar. Trebuie să se renunțe la măsurile protecționiste adoptate de țările dezvoltate, să se asigure un regim corespunzător echitabil, de prețuri, pentru materiile prime și produsele industrializate.în noile condiții internaționale, există o interdependență tot mai strinsă între țările bogate și țările in curs de dezvoltare. Numai o colaborare pe principii de egalitate, de echitate poate asigura depășirea crizei economice. Este necesar să se realizeze o nouă ordine economică, mai dreaptă, care să țină seama de interesele tuturor națiunilor.Problemele complexe ale vieții internaționale impun participarea cu drepturi depline la soluționarea lor a tuturor statelor, și in primul rind a statelor mici și mijlocii, a statelor în curs de dezvoltare și a celor nealiniate.

Este necesar, de asemenea, ca Organizația Națiunilor Unite, alte organisme internaționale să aibă un rol mai activ in soluționarea democratică, in interesul tuturor națiunilor, a problemelor internaționale.Deși problemele politice și economice ale lumii de azi sint foarte complexe, noi avem deplina convingere că popoarele dispun de forța necesară pentru a schimba cursul evenimentelor internaționale.Este necesar să întărim solidaritatea și colaborarea tuturor forțelor progresiste, antiimpe- rialiste, a tuturor popoarelor care doresc să trăiască libere, independente, care doresc pacea.Astăzi, puternica mișcare pentru pace de pretutindeni constituie garanția că este posibil — și trebuie — să asigurăm pacea, dreptul vital al popoarelor la existență. Ia securitate și independență.Aș dori să menționez cu multă satisfacție că. in cadrul convorbirilor pe care le-am avut, asupra celor mai multe probleme am constatat identitatea sau puncte de vedere foarte apropiate. Am subliniat iinpreună necesitatea respectării dreptului fiecărui popor de a-și alege orinduirea și calea de dezvoltare pe care o dorește, fără nici un amestec din afară.Pe această bază, consider că vizita noastră in Somalia va constitui un moment important in dezvoltarea colaborării multilaterale între partidele și popoarele noastre atit pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.Doresc să ridic paharul :Pentru prosperitatea, bunăstarea și independența poporului somalez prieten !Pentru prietenia dintre partidele și popoarele noastre !în sănătatea tovarășului președinte al Somaliei și a tovarășei Barre !în sănătatea celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat somaleză !Pentru pace și colaborare internațională !în sănătatea dumneavoastră a tuturor ! (Aplauze).

încheierea 
convorbirilor 

oficialeSimbătă dimineața s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia.Au participat, din partea română. tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Vasile Pungan, Silviu Curticeanu, Constantin Mi- tea. Petre Tănăsie.Au fost prezenți, din partea somaleză, tovarășa Siad Barre, tovarășii Hussein Kulmia Afrah, Abdalla Mohamed Fadil. Ahmed Mohamad Farah, Abdurahman Jania Barre, Mohamed Ali Nur, Osman Jama Ali, Ahmed Ash- kir Botan, Yusuf Ali Osman, Mohamed Omer Jama, Hashi 

Abdala Farah, Said Haji Moha- moud Farah, Abdel Quadir Haji Mohamad.în acest cadru, președintei» Nicolae Ceaușescu și președintele Mohamed Siad Barre și-au exprimat satisfacția deplină in legătură cu noul dialog la cel mai înalt nivel româno-somalez, evidențiind că prin schimbul de vederi pe care l-a prilejuit, prin înțelegerile la care s-a ajuns, acesta constituie o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor prietenești, de strinsă colaborare, dintre cele două partide și țări.S-a relevat, totodată, faptul că extinderea, in folosul ambelor popoare, a relațiilor bilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez, este in interesul cauzei păcii și destinderii, al progresului și cooperării internaționale.
TOASTUL PREȘEDINTELUI MOHAMED SIAD BARRETovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, -președinte al Republicii Socialiste România,Tovarășă Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România,Stimați membri ai delegației române.Stimați membri ai conducerii Partidului Socialist Revoluționar Somalez și ai guvernului,Stimați membri ai corpului diplomatic.Prieteni.în numele conducerii Partidului Socialist Revoluționar Somalez, al guvernului și al poporului Republicii Democratice Somalia, permiteți-mi, incă o dată, să vă exprim bucuria deosebită de a vă avea ca oaspeți distinși și să vă adresez și cu acest prilej o călduroasă urare de bun venit.Deși aceasta este prima vizită a Excelenței Voastre și a tovarășei Elena Ceaușescu la Mogadiscio, poporul somalez a urmărit cu profundă admirație contribuția remarcabilă a Excelenței Voastre la construirea României socialiste moderne prin dezvoltarea multilaterală a țării, rolul dumneavoastră proeminent în viata internațională, activitatea dumneavoastră prodigioasă 

în folosul cauzei păcii și securității, poziția dumneavoastră fermă împotriva oricăror forme de dominație, subjugare și exploatare a omului de către om.Manifestarea populară de prietenie față« de Excelența Voastră, eu care ați fost primit, astăzi, la Mogadiscio, reprezintă o expresie a respectului nostru profund față de Excelența Voastră, față de partidul și poporul din România, precum și a dorinței țării noastre de a dezvolta și întări in continuare relațiile strinse de prietenie și colaborare pe plan bilateral. în- tr-adevăr, avem convingerea că vizita dumneavoastră va cimenta și mai mult cooperarea economică, in interesul celor două țări și popoare.Vizita pe care am intreprins-o in marea dumneavoastră țară, în iunie 1981, in fruntea unei delegații somaleze, și semnarea cu acel prilej a Declarației comune privind întărirea prieteniei și dezvoltarea în continuare a colaborării dintre Republica Socialistă România și Republica Democratică Somalia au constituit un important pas înainte in direcția adincirii cooperării dintre cele două țări.Permiteți-mi, dragă prietene, să folosesc această ocazie pentru a exprima Excelenței Voastre, partidului și poporului Republi

cii Socialiste România adinca noastră gratitudine pentru asistența acordată Republicii Democratice Somalia in domeniile economic, al sănătății și culturii. Referindu-se la problemele vieții internaționale actuale, președintele Mohamed Siad Barre a arătat că lumea de astăzi este confruntată cu stări de tensiune, conflicte serioase și crize, că Orientul Mijlociu este din nou in flăcări și că in diferite regiuni ale globului au apărut noi stări de tensiune și încordare. Popoarele subjugate continuă lupta lor aprigă impotriva forțelor rasismului, colonialismului și intervenției militare străine. în ceea ce privește alte aspecte îngrijorătoare in viața internațională — a spus vorbitorul — asistăm la continua adincire a decalajelor dintre țările bogate și sărace, determinată de eșecul eforturilor menite să ducă la instaurarea unei noi ordini economice, mai juste, ultima încercare în această privință fiind întreprinsă la cea de-a Vl-a sesiune a Conferinței U.N.C.T.A.D., desfășurată, recent, la Belgrad. Totodată, continuă spirala cursei înarmărilor nucleare, amenințind însăși existența omenirii.în continuare, vorbitorul s-a referit la problemele din Cornul Africii și a prezentat pozi

ția țării sale în conflictul dintre Somalia și Etiopia. în acest context, președintele Mohamed Siad Barre a subliniat: Eu voi continua să acționez pentru a primi sprijinul tuturor țărilor iubitoare de pace și al comunității internaționale in căutarea unei soluții durabile și juste a conflictelor din această zonă sensibilă. O asemenea soluție trebuie, desigur, să ia în considerație elementele esențiale, in mod deosebit dreptul fundamental la autodeterminare și independență al popoarelor respective. Alternativa ar deschide o perspectivă inacceptabilă pentru Cornul Africii, care devine o problemă permanentă pe lista conflictelor și stărilor de tensiune ce pun in pericol pacea și securitatea atit pc plan regional, cit și internațional.Tovarășe Președinte,Odată cu adoptarea Declarației privind transformarea Oceanului Indian intr-o zonă a păcii. Somalia a promovat totdeauna prevederile acesteia și a chemat toate statele riverane și alte puteri să respecte declarația. Somalia acordă, de asemenea, o importanță deosebită retragerii tuturor forțelor străine din zonele Oceanului Indian și Mării Roșii, inclusiv trupele interpuse.

In ceea ce privește Africa Australă, unde lupta de eliberare națională se află intr-o etapă critică. Somalia și-a alăturat glasul său chemării pentru decolonizarea imediată a Namibiei și acordarea independenței acestei țări, in conformitate cu rezoluția 435 a Consiliului de Securitate al Națiunilor Unite.Referitor Ia situația din Africa de Sud. poziția Somaliei este bine cunoscută. Ea respinge in întregime sistemul inuman de apartheid aplicat impotriva populației majoritare din această țară și se pronunță pentru democratizarea structurilor politice ale acesteia și instaurarea conducerii populației de culoare.Pe continentul african, o altă situație periculoasă are loc in Ciad, unde intervenția străină contribuie, în mare parte, la instabilitatea și tragedia fratricidă care au loc in prezent in această țară. Țara noastră se pronunță pentru încetarea imediată a vărsării de singe, pentru respectarea guvernului legitim din Ciad și retragerea necondiționată a tuturor forțelor interven- ționiste străine.In Orientul Mijlociu, invazia Israelului în Liban reprezintă o violare a normelor dreptului internațional. Ne pronunțăm pentru retragerea forțelor israelie- ne din Liban, fără întirziere. Poporului palestinian trebuie să 

î se recunoască dreptul la autodeterminare și independență, fără de care pacea nu poate fi instaurată in Orientul Mijlociu.O altă zonă de serioasă îngrijorare este regiunea Golfului, care a fost destabilizată ca urmare a conflictului tragic dintre două țări nealiniate, provocind mari pierderi omenești și perturbind pacea și stabilitatea in regiune. De aceea, chemăm guvernele ambelor țări să înceteze imediat ostilitățile și să înceapă negocieri de natură să ducă la soluționarea justă a conflictului.în încheiere, vorbitorul a subliniat că Somalia se pronunță cu hotărire impotriva oricăror practici ilegale de încălcare a independenței și suveranității statelor, pentru respectarea dreptului popoarelor de a se dezvolta de sine stătător, de a-și determina viitorul in mod liber, fără amestec și agresiune din afară.Tovarășul Siad Barre a toastat :— Pentru sănătate șl viată îndelungată președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, precum și poporului român !— Pentru o continuă cooperare fructuoasă între Republica Socialistă România și Republica Democratică Somalia 1 (Aplauze).
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PROFUNDA DRAGOSTE Șl BECIMȘTIUA FAȚA DE CTITORUL 
CELEI MAI FER TILE Șl STRĂLUCITE EPOCI DU ISTORIA ȚĂRII

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceausescu, 
cu prilejul aniversării a 18 ani 

de la Congresul al IX-lea al partidului
Pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU au sosit din întreaga țară numeroase telegrame, prin care oameni ai muncii de la orașe și sate, muncitori, țărani, intelectuali, elevi, studenți și ostași — români, maghiari, germani și de alte naționalități —. iși exprimă sentimentele de imensă bucurie, de înaltă mindrie patriotică și de profundă recunoștință, cu prilejul împlinirii a 18 ani de la istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist Român, cînd în fruntea partidului, a țării, a întregii noastre ■ națiuni a fost ales tovarășul N'colae Ceaușescu.Dînd glas sentimentelor de dragoste fierbinte, de înaltă prețuire și de profundă admirație fată de iubitul conducător al partidului. telegramele exprimă totala adeziune a întregului ponor Ia politica internă ți externă a partidului și statului nostru, mulțumind fierbinte, din inimă, celui mai iubit fiu al tării pentru realizările strălucite. pentru progresul necontenit și pentru prestigiul international dobîndite de România socialistă in cei JS ani de conducere înțeleaotă si clarvăzătoare de către tovarășul Ni^olae Ceaușescu. Totodată, colectivele de oameni ai muncii evidențiază în te’egramele io- sentimentele de mindrie si profundă admirație față de activitatea

revoluționară prodigioasă a secretarului general al partidului închinată libertății, independenței și înfloririi patriei. contribuției majore a României la edificarea unei lumi a păcii, progresului, înțelegerii și colaborării între popoarele lumii, angajîn- du-se ferm să urmeze neabătut exemplul de muncă și de viață al secretarului general.Cei 18 ani de succese, de realizări exemplare și de progrese remarcabile se constituie in cea mai luminoasă și mai rodnică perioadă din întreaga istorie a României, deschizând noi și strălucite orizonturi de prosperitate și progres pentm patria si poporul nostru, sub înțeleaptă conducere a partidului, in frunte cu eminenta personalitate a lumii contemporane, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.Au mai trimis telegrame : Comitetul județean Alba al P.C.R. ; Comitetul județean Argeș al P.C.R.; Comitetul județean Botoșani al P.C.R.; Comitetul de partid și Consiliul oamenilor muncii de la întreprinderea minieră Lupeni ; Comitetul județean Brăila a! P.C.R.; Consiliul de conducere și Comitetul de partid din Ministerul Afacerilor Externe; Consiliul de conducere al Ministerului Apărării Naționale: Comitetul județean Mureș a! P.C.R.; Comitetul județean Prahova al P.C.R.; Comitetul de partid ți Consiiiu! de conducere al Coo

perativei agricole de producție Salonta — județul Bihor; Comitetul județean Sălaj a! P.C.R.; Comitetul județean Timiș al P.C.R.; Consiliul oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România ; Consiliul oamenilor muncii de naționalitate germană din Republica Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate numeroase telegrame de către organe și organizații de partid, organizații de masă și obștești, ministere și alte instituții centrale, consilii populare, colective de muncă din mari unități industriale și agricole, institute de cercetare și proiectare, instituții de invățămint, știință și cultură, unități medicale, unități militare, din alte seetoare eeonomico-sociale, toate aceste mesaje constituind omagiul fierbinte pe care comuniștii, oamenii muncii fără deosebire dc naționalitate, întreaga națiune îl aduc secretarului general al partidului, celui ce eu atîta clarviziune și fermitate revoluționară conduce poporul pc drumul deschis de Congresul al IX-lea al P.C.R. spre zorii luminoși ai comunismului.Evocindu-se drumul glorios străbătut din iulie 1965 de poporul român. în înaintarea sa neabătută pe calea socialismului, in telegrame se subliniază, cu profundă mindrie patriotică și deosebită satisfacție, că înfăptuirile impresionante care au înnobilat. în cei 18 ani. ehipul țării sint indisolubil legate de strălucitul exemplu, de neobosita activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pusă in slujba progresului și civilizației socialiste. Pe drept cuvint, in mesaje se arată că, in epoca inaugurată de Congresul al IX-lea. de cînd în fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. poporul nostru a străbătut perioada cea mai rodnică in împliniri a milenarei sale existențe. România socialistă ocupi nd astăzi un loc demn in marea familie a națiunilor lumii.Reafirmindu-și în aceste momente înălțătoare dragostea nețărmurită, înalta stimă și profunda recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, arhitect al politicii interne ți externe a partidului și stalului nostru, semnatarii telegramelor asigură pe cel mai iubit fiu al poporului că, uniți in jurul partidului, al secretarului său general, face totul pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor greșului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Socialistă România; Comitetul județean Satu Mare al P.C.R.; Consiliul de conducere al Ministerului <le Interne; Comitetul județean Vaslui al P.C.R.; Comitetul județean Vrancca al P.C.R.; Aparatul Comitetului Central al P.C.R.; Consiliul ziariștilor din Republica Socialistă România.

strins vor Con-

AGENDA oLa 24 iulie, Ștefan Andrei, ministrul afaceilo- excr-.- al Republic"; So.•raliate Ron’â- ni<^ a prim t pe Mauri xî Bassous, noul ambasador ex-
ZIUA CONSTRUCTORILOR

Un maraton 
al faptelor 

de excepție...Nimic mai nobil ca profesie — par să spună faptele constructorilor de locuințe — decît să dăruiești oamenilor cuiburi de liniște, de dragoste și de visare, in care idealul să nu le fie știrbit de lipsa de confort. Un lot de constructori, distins printr-un asemenea crez profesional; am cunoscut zilele trecute într-o zonă fierbinte a Capitalei : ansamblul Maratonului, numit asa după o intrare care dădea din strada Mărgelelor înspre Apusului, în Militari. Așadar, ansamblul Maratonului, străjuit de străzi ea Mărgelelor, Ghirlandei și Flotei, ’ se va înfiripa din 6 blocuri, cu 28 de scări, însu- mind 430 'tie apartamente. Lotul Maratonului, iată o denumire intimplătoare, da- nu lipsită de simbol, care s-a dat. in aprilie 1983, unui grup de constructori care acum, abia numără 110—115 lucrători... Prea puțini, desigur, pentru un obiectiv atît de mare, dar numărul lor se va întregi, chiar în aceste zile, cu noi forțe.Lotul Maratonului, condus de tinărul inginer Gheorghe Anchidim Pop (totodată, secretar al comitetului de partid al șantierului) a purtat, in ultimii zece ani de cînd i s-a alcătuit nucleul, numele unor zone de bună reputație: Ni- coale Pascu (în Vitan), Bă- neasa (timp de cinci ani), Valea Lungă — Păcii (in Militari). C realizare de ultimă oră : blocul B — Păcii, o scară cu 10 nivele (50 de a- partamente) care închide, cu eleganță, orașul, la ieșirea spre autostrada București — Pitești. De aici și din alte puncte de lucru au început să vină, pe ansamblul eliberat al Maratonului, faimoasele echipe ale lui Gheorghe Pop, distinse trei ani la rind (1980 — 1982) cu premiul I pe grup. 

t-’ab dinar și plenipotențiar a! Republicii Liban în țara noastră, in vederea apropiatei prezentări a scrisorilor de acreditare.

Tinărul șef de lot mă roagă să consemnez măcar numele șefilor de echipă, insistind ca meritele să nu se aduni» in jurul persoanei sale. Atitudine — pe cit de firească, pe atit de rară... Monturii sint. așadar, conduși de oameni ca Iulian Preoteasa. Fedor Ilunu- iov, Mike Istvan, fierarii de Ion Costescu, Ion Zone. Scar- lat Băsescu, betoniștii de Petre Moțse, Mircea Lazăr. Ichim Filip, dulgherii de Victor Radu, finisorii — care trebuie să sosească — de Ion Dascălui și Tudor-Eremin. Caro mai de care mai harnic, mai priceput, mai plin de inițiativă.Ceea ce-i așteaptă și de astă dată, în ansamblul Maratonului, nu pare a fi ușor : de la sfîrșitul lunii aprilie pină la sfirșitul anului, in acest perimetru este prevăzut să se înalțe, prin munca lor adeseori eroică cele G blocuri tip P -i- 4, practic o ,.predare la chele", cum se spune in limbajul lor. in fiecare lună ; șase luni — șase blocuri... Ele vor da strălucirea meritată unei zone ;n < are, oină nu de mult, o tristă imagine a trecutului se închega din căsuțe de paiantă. Dar, pentru ca 430 de familii să cunoască binefacerile unor asemenea transformări, un lot de constructori muncește din răsputeri, Nțn plină vară fierbinte. Firește insă că toate eforturile sîr.t îndreptate spre un obiectiv apropiat : constructorii și-au propus ca primul bloc din ansamblul (N—6) să fie dat in folosință in cinstea zilei de 23 August ! în 77 de noi apartamente din zona Maratonului marea noastră sărbătoare națională va fi trăită cu sporul de intensitate pe care-I adaugă împlinirile și bucuriile personale...
DRAGOMIR MAGDIN

Reperele actualității agricole
CAMPANIA 
CONTINUĂ!.Două lucrări sint de mare actualitate in unitățile din Consiliul unic Tudor Vladimirescu, județul Galați : întreținerea culturilor duble și executarea ogoarelor de vară. Pe teren am intil- nit in ambele direcții, aspecte dintre ceie mai diverse. La C.A.P. Fundeni. de exemplu, se plantau ultimele trei hectare cu varză de toamnă. La Nămoloasa, pe cele 530 hectare cu cultură dublă, 330 sint cu porumb pentru boabe și pe solele respective se executa prima prașilă de către 120 de țănini cooperatori., „Cei mai harnici in realizarea acestei lucrări, ține să menționeze Dumitru Bccheanu, primarul comunei, sint tinerii din echipele conduse dc» Ion Nicolae și Chi- rilă Marinachc".întirziincl in marginea mai multor sole, am putut să ne dăm seama că atit țăranii cooper ratori, cit și mecanizatorii iși fac pe deplin datoria și,față de această cultură. „Din cele l 330 hectare cu porumb pentru boabe, ne spunea tinărul Vasile Lazăr, inginer șef al consiliului unic, peste 700 hectare sint deja prășite mecanic. Acționăm totodată în limita posibilităților, la irigarea acestor culturi, cu prioritate la furaje și legume. Dealtfel, trebuie să arătăm că noi am însămînțat succesiv cu 50 la sută mai mult față de cifra de plan la furaje și a- ceasta -din dorința de a asigura animalelor hrană suficientă pentru iarnă".Aceeași grijă, asigurarea fu

rajelor. a determinat o anume metodă de lucru și in realizarea ogoarelor de vară : solele care au o miriște bogată, in urma ploilor abundente din iunie sint destinate acum pășunatului. In acest scop au fost reținute in fiecare unitate 160—150 hectare pentru păsunatul animalelor. „Fină pe 5 august, ne asigură inginerul șef Vasile’’ Lazăr, vom condiționa și semințele in cele 3 unități care au loturi semin- cere, la C.A.P. Tudor Vladimirescu, Fundeni și Independența. Concomitent, acționăm pentru realizarea programului de aplicare a îngrășămintelor organice pe suprafețele destinate însămînțării în toamnă."Cu alte cuvinte, dacă avem în vedere și sutele de oameni pe fiecare unitate care muncesc în grădinile de legume și in vii, putem spune că și duoă încheierea secerișului se acționează cu toate forțele pe cimp, că eforturile pentru recolte tot mai bogate continuă. Trebuie totodată să subliniem că multe dintre aceste eforturi aparțin tinerilor. Intre mecanizatorii care realizează ogoare de toamnă sau întreținerea culturilor, de exemplu, sint mereu in frunte la C.A.P. Tudor Vladimirescu, Vasile Constantin și Marin Nițu, care au doar 18 ani, Petre Tă- băcaru la C.A.P. Piscu, Matei Enache la Independența sau Ion Dragomir la Nămoloasa.
ION CHIRIC

Făurirea societății socialiste
SPQRȚș ’ ' •- '■

(Urmare din pag. 7)„produs de import", ci expresia unfei necesități istorice imanente. Partidul nostru a știut să dea, in fiecare etapă istorică, rezolvările cele mai potrivite, în raport cu sarcinile, cerințele și conținutul respectivelor etape. A înțeles, din confruntarea eu realitatea, că socialismul, pentru a fi viabil, puternic, autentic trebuie să exprime interesele și aspirațiile fundamentale ale maselor, identificțnchi-șe cu acestea. A înțeles că socialismul, sau mai exact edificarea socialismului, este un proces continuu perfectibil. A înțeles că fără a da noi răspunsuri și soluții practice problemelor complexe. dificile și neprevăzute ce apar, Tiu este posibil progresul în condițiile noii orînduiri. Nu este posibilă înaintarea pe traiectul comunismului.Cei 18 ani care au trecut de Ia Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, ani tumultuoși. ani rodnici, cei mai bogați in împliniri din întreaga istorie a poporului nostru, au fost in e- gală măsură anii unei semnificative înnoiri ' in chiar planul teoriei și practicii construcției socialismului. Congresul al IX-lea al partidului a deschis o nouă filă în istoria poporului nostru, mar- cincl de fapt, o nouă etapă in edificarea socialismului, o nouă perspectivă istorică, dar și o nouă perspectivă asupra socialismului însuși.Făcind un concludent bilanț al drumului parcurs de poporul nostru in anii socialismului, apreciind in mod realist și just realizările obținute ca dealtfel și condițiile create pentru trecerea la o nouă e- tapă a dezvoltării socialiste a țării, Congresul al X-lea al partidului stabilea, prin istoricele sale documente, că a- ceastă nouă etapă poate fi caracterizată ca etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. începutul deceniului trecut a marcat Înscrierea energică a societății noastre în această nouă etapă. Conferința Națională a partidului din 1972 și Congresul al XI-Iea. Programul partidului și ulterior Congresul al XII-lea al partidului și Conferința Națională din 1982 au adus noi precizări și dezvoltări teoretice îmbogățind conținutul, fundamentele științifice ale conceptului de societate socialistă multilateral dezvoltată.Societatea socialistă multilateral dezvoltată reprezintă desigur o etapă superioară a procesului de edificare a socialismului in România. Ea reprezintă o etană a maturizării relațiilor socialiste, a ridicării pe o treaptă calitativ nouă a dezvoltării economi- co-sociale a țării. Ea reprezintă produsul unor noi con

diții istorice, croind, in același timp, toate premisele și condițiile indispensabile .ale a- firmării plenare a superiorității socialismului ca orindui- re, nu numai in ceea ce privește realitățile materiale, împrejurările economice ale vieții sociale, ci și .realitățile spirituale. împrejurările nemijlocit umane, culturale și psihologice ale vieții sociale. „Noi ne propunem — sublinia secretarul general al partidului — să asigurăm o dezvoltare multilaterală a societății, înflorirea tuturor laturilor vieții sociale, atit a economiei, cit și a științei și culturii, perfecționarea conducerii. formarea omului nou. promovarea eticii și echității socialiste. De aceea, considerăm pe deplin corespunzător etapei istorice actuale formularea ca obiectiv fundamental a! partidului — .făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate".în concepția partidului nostru, edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate presupune cu necesitate creșterea, in continuare, intr-un ritm accelerat, a /forțelor de producție, pe baza celor mai noi cuceriri ale revoluției științifice și tehnice. Presupune dezvoltarea industriei. a ramurilor de virf ale acesteia, presupune dezvoltarea puternică, intensivă, a agriculturii. Partidul a- cordă de ademenea, și pe mai departe, o atenție deosebită repartizării armonioase, judicioase a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, dezvoltării proporționale a ramurilor economiei naționale. în concenția partidului, privind direcțiile de acțiune ce trebuie urmate pentru a atinge obiectivul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, un loc extrem de important este atribuit in- vătămintului. științei și culturii. intensificării și perfecționării activității politico- ideologice si educative. Pentru partidul nostru, sistemul relațiilor de producție socialiste. sistemul relațiilor sociale în general constituie un tot unitar. Perfecționarea a- cestui sistem de relații reprezintă condiția hotărîtoare a perfecționării întregului sistem de conducere și planificare a economiei, a celorlalte sfere ale vieții sociale. Partidul consideră că omogenizarea acestui sistem de relații, omogenizarea structurii sociale a societății noastre trebuie să se întemeieze pe •>-- centuarea procesului <4o dispariție a contradicțiilor și deosebirilor esențiale dintre munca din industrie și cea din agricultură.Aceste preocupări și direcții de acțiune nu capătă consistență și sens decît in condițiile dezvoltării și adin- ciriî necontenite a democrației socialiste, a principiilor și

practicilor auloconducerii muncitorești, a democrației reale, nemijlocite, prin și pentru popor. Ca un corolar, in viziunea partidului, de o importanță deosebita se dovedesc principiile și normele socialiste de muncă și repartiție, etica și echitatea socialistă, faptul că intre londul de consum și fondul de dezvoltară trebuie să se stabilească un raport optim, că nimeni nu poate cere de la societate mai mult decît i se cuvine după aportul pe care il are, in raport cu rezultatele muncii sale și posibilitățile societății de a-i satisface necesitățile.Societatea socialistă multilateral dezvoltată nu poate fi concepută in absența efo”- turilor menite să conducă la creșterea mai accentuată a venitului național și pc a- ceastă bază, la ridicarea nivelului general de civilizație, al vieții materiale și .spirituale a poporului nostru.Societatea socialistă multilateral dezvoltată este o societate dinamică, aflată in raporturi de conexiune cu cadrul ei istoric de dezvoltare. ce se refuză închistării, încremenirii sau ^ipostazierii unui model sau proiect care să nu țină cont de schimbările survenite in lumea con- terpporană, de necesitatea intensificării extinderii și adîn- cirii relațiilor de colaborare și cooperare economică și tehnico-știintifîcă ale României cu celelalte state.Programul partidului defăurire a societății socialiste multilateral dezvoltate șiînaintare a României spre comunism, este, așa cum -e vede, un program unitar, de largă respirație și perspectivă care dâ o orientare precisă, știihțific fundamentată. mersului nostru inainte. EI generalizează o experiență istorică valoroasă și originală. Deschide cu curaj drum larg acțiunii revoluționare, dovedindu-se prin conținutul și semnificația sa. o expresie a marxismului creator în România. Prin bogăția de idei și teze, prin căile pe care le prefigurează pentru atingerea mărețelor obiective urmărite. Programul partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism reprezintă un tezaur inalienabil de gindire și acțiune revoluționară ce <>- rientează opțiunea unanimă a oamenilor muncii din societatea noastră pentru socialism, înaintarea națiunii noastre spre comunism, constituind în același timn. o contribuție de însemnătate eno- cală la îmbogățirea patrimoniului universal al gîndirii și acțiunii revoluționare un argument convingător al ascensiunii irezistibile a socialismului in lumea de azi.

2. Bilanțul de la Edmonton, o reușita care angajeazăUniversiada ’83 s-a încheiat, dar comentariile continuă. E normal să fie așa și e normal, mai ales, ca din frumoasa reușită a sportului românesc la Edmonton să desprindem cit mai multe învățăminte.La ora cuceririi medaliilor, ne-am bucurat' cu toții, am aplaudat și am gustat din plin victoriile, dar acum, cind tumultul competiției a rămas in urmă, e bine să ne întoarcem spre întrecerile din Alberta și să reexaminăm totul cu calm, corectitudine si exigență, pentru a putea aspira la poziții superioare in următoarele ediții aie Universiadei.Ce] dinții aspect care trebuie reliefat este acela Că, in condițiile deplasării unei delegații cu mai mu Iți sportivi de autentic nivel internațional, bilanțul nostru ar fi fost și mat bun. asi- gurindu-ne un loc intre primele trei națiuni prezente la Edmonton. Bunăoară, la înot ii putem alătura inepuizabilei Carmen Bunaciu incă două-trei fete de talent, la scrimă putem alinia garnituri complete, la atletism era suficient loc pentru alți cițiva performeri capabili să cucerească medalii ș.a.m.d. Și tot aici se cuvine sâ amintim de unele absențe not tabile (cum'' au fost cele ale tenismenllor Florin Segărceanu și Andrei Dîrzu), ca' și despre medaliile și pozițiile ratate de reprezentanții noștri, in unele probe. Au existat și asemenea situații și, după părerea noastră, nu trebuie omise mai ales acum, la ora analizelor.La gimnastică fete, de exemplu, in finala de la sol. se poate spune cu toată certitudinea că am pierdut o medalie de aur, deși titlul mondial universitar a revenit româncei Liliana Bă

lan. Cu a execuție foarte bună, notată insă doar cu 9,80, Mihaela Riciu putea obține o majorare a calificativului, prin demersurile de rigoare, transformindu-și argintul in aur. Ne-am mulțumit, totuși, cu un aur și un argint, deși ne erau la în- demină două medalii de aur !...in finalele masculine de la ..Coliseum", Emilian Nicula era, pentru noi toți, ca și pentru majoritatea specialiștilor, un medaliat sigur la bară, aparatul său preferat, unde pornea cu aceeași notă ca și ciștigătorul probei. Din păcate, insă, Nicula a ratat exercițiul, fâcind-o — paradoxal — nu la unul dintre

tențial a competitorilor tocmai în momentul cind trebuiau să confirme rezultatele anterioare și încrederea ce li s-a acordat. Aici e nevoie de intervenția conducerii C.N.E.F.S., pentru a se constata modul în care s-au planificat și realizat pregătirile și curbele de formă, avind in vedere că Universiada a fost considerată un fel de repetiție a Jocurilor Olimpice !O a treia categoric au format-o sportivii capabili să obțină performante și mai bune decît au realizat la Edmonton, dar care, dintr-un motiv sau altul, n-au reușit sâ atingă nivelul maxim al posibilităților
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numeroasele clemente de mare dificultate, ci la o banală roată înainte. Poate au fost emoțiile, poate doar o clipă de deconectare — fapt e că Nicula a ratat o medalie certă 'La atletism, titlul pe care il așteptam de la Doina Melinte a venit de la... Maria Radu, cum. in proba de lungime femei, criza de formă traversată de Vali Ionescu a trecut aproape neobservată, datorită comportării excelente a Anișoarei Cușmir. Nu același lucru s-a petrecut, însă, .și la triplusalt, unde am avut doi reprezentanți care s-au situat departe de așteptări, ca și la alte două probe in care ne-am înscris, am participat, dar... nu ne-am văzut !Iată doar citeva poziții nu atit supărătoare, cit mai ales con- trariante prin scăderea dc po

lor. Ne gindim in special la Carmen Bunaciu, care-și putea transforma in aur cel puțin una dintre cele două medalii de argint, la scrimerul Petru Kuki, stopat la un pas de podiumul de premiere, la echipa de polo și la cea de baschet feminin. Pentru Carmen și Kuki ar intra in discuție adversarii de mare valoare internațională, sportivi efectiv de virf. pentru poloiști au fost și adversarii și arbitrii (dar și propriile lor slăbiciuni !), iar pentru baschetbaliste, care — la pauza finalei — aveau medaliile dc aurin buzunar, a intervenit o cădere fizică și, probabil, psihică tocmai atunci cind marele succes le era mai la indeminâ ! Și nu scriem toate acestea cu reproș și nici nu mergem pină acolo incit să pretindem sus și tare numai și nu

mai medalii de aur ; sintem conștient i că destule alte țări au I sportivi la fel de puternici ca 1 ai noștri, uneori chiar mai puternici, dar vrem să evidențiem cazuri și situații in care locuri superioare, medalii și chiar titluri ne-au fost accesibile, fără a le cuceri, insă, in întrecerile de la Edmonton.Vorbeam la început despre exigență și ne întoarcem acum la ea tocmai in tdeea pe care doream s-o evidențiem și anume ca, in palida succesului incontestabil obținut de delegația noastră la Universiada '83. in pofida depășirii obiectivului total de medalii, sportul românesc avea și valorile și posibilitatea de a cuceri cele 10 titluri propuse și locul 3 pe națiuni 1Nutrim speranța câ toate aceste locuri, scrise astăzi, vor fi înțelese ca atare, in sensul că, depășindu-se euforia din zilele imediat următoare competiției, se vor recunoaște- și lipsurile manifestate in planul performanțelor, căutindu-se, gâsin- du-se și tnl&țurindu-se cauz.ele lor. Noi nu am criticat nereali- zările, ci am evidențiat posibilitățile maxime ale sportivilor noștri, gîndindu-ne la edițiile viitoare ale Universiadei, la tradițiile și renumcle performerilor români, la condițiile excelente de care dispune mișcarea noastră sportivă. In fața acestora, trebuie să ne propunem o înaltă exigență și trebuie să vizăm potențialul maxim, cu atit mai mult eu cit s-a considerat, s-a și spus și. apoi, s-a repetat că Universiada a fost un fel de repetiție pentru Olimpiadă. Asupra acestui aspect vom reveni, insă, intr-un alt material.DORIA ALEXANDRESCU

MERIDIAN• ln ultima zi a campionatelor republicane și finalelor „Da- ciadei" la atletism, desfășurate pe stadionul „23 August" din Capitală, Dan Oltean h stabilit un nou record național in proba de 110 m graduri, cu timpul de 13"65TOO. Dpi na Melinte a obținut a doua victorie, la actuala ediție ciștigind cursa de 1 500 m in 4’17;’7/1O, iar Woffehța Cră- ciuneseu .. terminat învingătoare in proba de aruncarea discului cu rezultatul de 64.42 m.Alte rezultate : feminin : săritura in înălțime : Gabriela Mihaleea — 1,89 m ; 4100 m : Natalia Caraiosifoglu — 23"70'100 ; masculin : aruncarea suliței : Dumitra Negoițâ — 80.03 m ; 801 m : Petre Dragoiescu — l’46’'76/100 • săritura in lungime : Gheorghe Cojocaru — 7,97 m ■ decatlon : Ion Buliga — 7 650 puncte.• La ștrandul Tineretului din Capitală au luai stirșit întrecerile finalelor „Daciadei" șl ale campionatelor naționale de sărituri in apă.în proba masculină de platformă victoria a revenit lut Dan Oprean (C.S.M. Sibiu), cu 679,300 puncte, iar in cea feminină de trambulină (3 ml titlul de campioană a fost cucerit de coechipiera sa Ib.ixandra Hociotă — 676.10 puncte.• Echipele României au obținut no; victorii in cadrul campionatelor europene de tenis de masă pentru juniori, competiție ce se desfășoară în aceste zile in orașul suedez Malmoe.în concursul masculin, selecționata României (Vasile Flo- rea. Cristian Tiugan și Ferdinand Ferenczi) a dispus cu 5—0 de formația Luxemburgului și a ciștigat eu 5—3 meciul cu redutabila reprezentativă • Angliei.
■ Salutare eforturile C.N.E.F.S. și ale F.R. Fotbal de 

a întări echipele de club prin cîteva dintre prevederile 
noului regulament de transferări, regulament la elabo
rarea căruia s-a apelat — fie și in ultima clipă —, la 
cunsultarea cluburilor șî a ziariștilor sportivi. Rămlne 
de văzut ce surprize ne va oferi actuala .perioadă de 
transferări ■ Apropo de transferări, aflăm că vreo doi 
fotbaliști, deciși să devină studenți, au fost prinși co
piind la examenul de admitere. Nepricepîndu-se Ia 
fotbal, „arbitrul" le-a arătat... cartonașul roșu, deschi- 
ztndu-le drumul spre... încorporare ! y Cazul antreno
rului Dumitru Fopoale, care a dat un recital de huli
ganism intr-un concurs de sărituri în apă, desfășurat, la 
ștrandul Tineretului, a fost analizat de Biroul Federa
ției Române de Natație. care a decis să propună Bi
roului Executiv al C.N.E.F.S. măsuri radicale, mergînd 
pînă la excluderea antrenorului-bătâuș din viața spor
tivă. Așteptăm și eifvintul M.E.I., avlhd în vedere că, 
de-a dreptul incredibil, D.P. este șl profesor ■ In Edi
tura Sport-Turlsm a apărut o lucrare de excepție, 
semnată de tinărul gazetar sportiv Vladimir Moraru. 
Lucrarea se intitulează „Legendele olimpului atletic-, 
prezentind cițiva dintre corifeii atletismului Internațio
nal IC Cenaclul „Fair-Play“, organizat de revista „Via
ța studențească", anunța pentru această săptămînă o 
ședință dedicată Universiadei ’83, locul de desfășurare 
urnind să fie frumosul Complex studențesc de la Tei. 
Vom fi prezenți șt noi ! El Apropo de Universiadă, co
tidianul de specialitate publică o statistică privind 
aportul cluburilor la medaliile cucerite la Edmonton : 
1. Steaua, 2. Dinamo, 3. C.S. Onești ! ■ Anca Pătrășcoiu, 
cea pe care am crițjcat-o nu o dată pentru unele ac
cese de vedetism, șl-a regăsit pofta de muncă, modestia 
și... antrenorul, pc neobositul Gh. Dimeca, marclnd, 
intr-un timp foarte scurt, un reviriment remarcabil. 
O scriem cu plăcere și sperăm că, împreună, Anca și 
antrenorul ei vor regăsi drumul spre medaliile euro

pene ■ I.E.F.S.-ul se mută in casă nouă, la „3ă3“, vecin 
eu „Sportul studențesc-, sperăm că această apropiere 
să ajute cu ceva și popularei echipe din Regie ■ Un 
titlu hazliu : „P. cărare — învingător...- Este vorba 
despre luptătorul Petre Cărare BFilliol, portarul echi
pei Argentinei, contractind o gripă extrem de serioasă, 
a urmat un tratament medical cu de la sine putere,

CRONICA 
NOUTĂȚILOR

ajungind în situația de a nu putea intra pe teren. 
Drept urmare, diriguitorii clubului său, River Plata, 
i-au dictat o suspendare pe timp de G zile, sperind, 
probabil, că In a 7-a va putea reveni ! ■ și toi din 
Argentina ne parvine vestea că atacantul iui inde- 
pendiente, Gabriel Calderon, a plecat in Spania, urmind 
să evolueze in sezonul ’83— 84 sub culorile clubului 
Betts Sevilla ■ Jucătorii iui Tottenham Hotspur vor 
deveni acționarii propriului lor club, s-a anunțat zi
lele trecute, măsură interesantă, care-i va scuti de 
emoțiile că unele meciuri ar putea fl aranjate ! ■ Ac
trița americană Julie Ridge, in vlrstă de 26 de ani, 
este pe punctul de a se retrage de pe scenă, pentru 
a se dedica exclusiv înotului de mare fond 7 Aceasta, 
după ce a reușit, singura pînă acum, să înoate 58 de

km in 21 de ore ■ După recentul mare concurs de 
înot de ia Los Angeles (in care Vladimir Salnikov a 
dat un nou recital de marc maestru), în cadrul cere
moniei de premiere, aflindu-se față in față cu nu mai 
puțin celebrul Mark Spitz., care-i inmina medalia pentru 
victoria la 800 m, Salnikov a spus rinzînd : „Se pare 
că v.i trebui să particip la trei ediții ale Jocurilor 
Olimpice, pentru a reuși să ctștig medalii.- obținute de 
tine ia una singură-. Drăguț și modest, Salnikov, care 
— intre noi tic vorba — a reușit prin fantasticele sale 
recorduri, mult mal mult decît apariția strălucitoare, 
dar episodică, a iul Spitz ■ Senzație în lumea formu
lei 1, unde s-a anunțat zilele trecute că echipa britanică 
„Williams", avindu-l In frunte pe campionul mondial 
Koke Rosberg, va folosi anul viitor un motor cu turbo- 
cotnpresie, produs de firma japoneză „Honda“. Este, 
îmr-adevăr, o mare surpriză I ■ Și tot din „carnava
lul" formulei 1 aflăm că Ken Tyrreil a depus o recia- 
niație împotriva sistemului de Injecție folosit de echi
pele Renault și Ferrari. Surprinși, responsabilii echipei 
Renault âu arătat că folosesc sistemul respectiv de 
peste... un an, ca și team-ul Ferrari, existind, bine
înțeles, aprobarea comisiei tehnice a F.I.S.A. I ■ Nu 
prea in formă in acest sezon, Sebastian Coe a cerut 
federației de atletism din țara sa să nu-1 înscrie ln 
cursa de 1 S00 m a Campionatelor mondiale do la Hel
sinki. Ca urmare, ci nu va fi prezent decit ia startul 
probei de 800 m ! ■ Cu ocazia celei de a 20-a aniver
sări a campionatului de fotbal vest-german, la 11 oc
tombrie va avea loc la Hanovra un meci de gală, în 
care una dintre echipe va reuni cci mai buni jucători 
prezenți în campionat de-a lungul celor 20 de ani. 
Printre ei vor fi Sepp Maier, Breitner, Beckenbauer, 
Netzer, Ovcrath, Gerri Mtiller, Grabowski șl Simonsen. 
Au fost invitați, de asemenea, Uwe Heeler ți Kevin 
Keegan I
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CHIPUL MEREU TiNAR AL PATRIEI
' ARGUMENTE

PENTRU VIITORUL TĂRII
Erau în țara noastră multe locuri unde 

nu se întîmpla nimic. Erau locuri parcă ui
tate de lume. Dar a început o nouă eră. era 
pe care cu mindrie și recunoștință o numim 
Epoca Nicoiae Ceaușescu. Intr-un timp is
toric scurt, 18 ani. altfel se scrie istoria și-n 
aceste locuri. Puternica industrializare so
cialistă împletită, cu repartizarea judicioasă 
a forțelor de producție pe intreg teritoriul 
țării, a eliminat decalajele existente, s-a 
concretizat in apariția pe harta economică 
a patriei a încă 1000 de noi și puternice 
unități industriale. înseamnă, altfel spus, 
milioane de noi locuri de muncă, locuri de 
muncă ocupate mai ales de tineri. Impe
tuoasa dezvoltare industrială iși spune cu- 
vintul. Dacă in anul 1908 doar trei județe 
și Capitala aveau o producție industrială 
de 10 miliarde de lei, astăzi, toate județele 
beneficiază de o bază tehnico-materială 
care să pcnntiă îndeplinirea și depășirea 
acestei valori, a acestui indicator al dezvol
tării județelor patriei. Valoarea producției 
pe fiecare om al muncii a crescut și ca in

tr-un ritm aceelerat. Același ritm I-a cu
noscut și creșterea veniturilor oamenilor 
muncii de ia orașe și sate.

Este meritul partidului nostru comunist, 
al secretarului său general, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, de ă aduna și mobiliza 
puterea uriașă a Întregului popor in inte
resul progresului, al bunăstării și prospe
rității. Oriunde ți-ai purta privirea in 
România socialistă nu există loc in care să 
nu țl se evidențieze marile ctitorii ale aces
tor rodnici ani. Orice traseu parcurs in țară 
este un traseu ai romantismului revoluțio
nar. Și cea mai mare Împlinire a acestei 
epoci este omul. Omul aflat intr-o perma
nentă afirmare a personalității Iui creatoa
re. Români, maghiari, germani, alte națio
nalități care trăiesc și muncesc înfrățiți in 
marea epopee a edificării comunismului pe 
aceste străvechi meleaguri.

Existau în țară multe locuri unde nu se 
intimpla nimic. Acum, ele au devenit amin
tiri, termeni de comparație, doar pretexte 
reportericești.

?ît

■
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în 1978, Întreprinderea de mașini-unelte suceava a traversat șoșeaua de alături, in- stalindu-se, odată cu apariția secției de mașini-unelte grele și a fabricii de aparate de măsură Și control, de-o parte și de alta a el. Așa cum șade bine uneî fabrici tinere. au^ venit să lucreze aici foarte mulțî tineri, aproape 70 la sută din totalul celor 3 000 de muncitori. Pentru a ajunge in noua fabrică, ei, tinerii» n-au bătut cine știe ce drum, fiindcă, in mare parte. sint fie din Suceava, fie din așezările din împrejurimi. De pildă, Georgeta lîrltuc. e născută și crescută în Bur- dujeni. Ioan Marin cel mai bun strungar al întreprinderii, e de tel din Valea Moldovei. Iși amintește cu emoție de ziua aceea a anuului 1977 cind tovarășul Nicoiae Ceaușescu. secretarul general al partidului. a așezat la temelia fabricii de acum prima lopată de ciment. Astfel a început să se țr'aga-ndărât cim- pul care era aici, făcind !<>c- viitoarei unități WdUstrime. unitate in care se produc azi.

Inima navelor poartă nn nume —REȘIȚACartier tie sine stătător al orașului, întreprinderea constructoare de mașini Reșița ocupă 4< suprafață intinsii pe care o poți bate cu pasul doar dacă ai o condiție fizică bine pusă la punct.Cind Gh. Filipescu. secretarul comitetului U.T.C. pe Întreprindere, m-a așteptat la poartă, invitindu-mă să urc in mașină, am rămas puțin descumpănit. neințelegind inițial despre ce este vorba. „Credeam e-nm ajuns", am exclamat. „Am ajuns, da. insă pinfi la secția de motoare navale „Diesel" mai este deva de mers". înlr-adevăr. citeva minute bune am tot mers pe firul unei șosele înguste traversată pe alocuri de altele asemănătoare, precum și de mai multe linii de cale ferată. Un trafic, chiar și fără prezența semafoarelor, desfășurat după toate rigorile geometriei și vieții urbane.Înființată din inițiativa se

la cererea beneficiarului, mașini de Înaltă tehnicitate. Comparativ cu alte unități de același profil, la întreprinderea suceveană mașinile se fac pe cale neelectrică, fiecare in parte constituind un unicat, fapt ce conferă mun
EMOȚIA UNEI

INTENSE CĂUTĂRI

cii consacrate obținerii lor virtuți artizanale. în consecință. e cit se poate de normal ca problema calității să stea permanent in atenția specialiștilor de aici. Există in întreprindere un puternic cerc de creație tehnieo-știin*  țifivâ in cadrul căruia aspectele producției sint dezbătute concret, propur.in- du-se In această ordihe de idei numeroase soluții efi

cretarului general al partidului, tovarășul -Nicoiae Ceaușescu, secția motoare navale „Diesel" și compresoare e relativ tînărâ, împlinind in această vâra 10 ani de viață. O virstft la care și-ii ciștigat deja un Însemnat prestigiu in peisajul industrial al țării. Noile nave care att plecat in ultimii ani din portul Constanța spre mărila și oceanele lumii, mai Înainte de a prinde contur pe șantierele navale, și-au Început existența aidi. Aici unde scj Înfiripă „sufletul lor", fapt care face cit se poate do firească afirmația că municipiul Reșița, deși nu are ieșire directă la marc, este in felul Iui un pert. ca oricare altul. Un port din „reda" căruia se deplasează spre spre mare, îmbarcate in tren, motoarele navelor. Ele, aceste motoare, sint fio semirupide, fie lente. Din prima categorie fac parte cele de 4 000, 6 000 și 8 000 CP. Celelalte sint cu

ciente. Activitatea cercului se desfășoară in , două etape, prima ținind de munca obișnuită, de zi cu zi, a doua, în afara orelor de program, cind ingineri precum Dan NechifOrel, Mugurel Chi- riță. Corneliu Pâtulescu. Dă*

nuț Burglieaua Ori Radu Pentium se int lue.se pentru a discută o temă «au alta, pentru a pune, altfel spus, la calc valoroase inovații. Din cele 23 de teme ale cercului au lost finalizate pină acum 9. Două se află ilî faza de omologa e, alte 6 urmind să fie lansate curind. Pentru exempK/i-are. două dintre temele finalizate poartă urmatoaede titluri „Procesor mult (operațional 

prinse intre 20 000 șl 30 000 CP. Prin urmare, nu e deloc o treabă ușoară asamblarea unui astfel de motor, a cărui statură atinge dimensiunile unui bloc cu mai multe etaje, Treaba nu e deloc ușoară și pentru că, odată încheiate și probate, motoarele sint supuse operației inverse, fiind demontate piesă cu piesă. De ce ? Simplu, pentru a Încăpea In vagoanele trenului. Jumătate din ce< 1 000 dc oameni care lucrează in secție sint tineri. Aproape nu-ți vine să crezi că ei sint cei cure. legînd piesă cu piesă, dau viață uriașelor motoare. Monica Hansl îacp aste de rruu bine de trei ani, Mihai Mihart, unul din veterani, și-n început activitatea odată cu înființarea Secției. Dobrogean pînă in 1970, Mihai Buthariu s-a mutat la Reșița cu Întreaga familie, nebănuind că v-a continua să-și păstreze legătura cu locul dc unde plecase. Pe 

pentru generarea automată a programelor pentru echipamente cu comandă numerică". „Dispozitiv pentru rectificat calibre potcoavă pe mașini do ascuțit scule". Desigur, sună destul dc ciudat pentru un necunosOătbr. Exactitatea termenilor te pohte face să crezi că ești in apropierea unei lumi in care nu încape urmă de poezie. Nimic mai neadevărat. Oricit ar părea de paradoxal, dară metaforele nu-și află locul în perimetrul desemnat de rigoarea preocupărilor științlfico-tehnice. in schimb, poezia <; ieshe de observai. ea mserfin'nd emoția unor intense căutări, fiorul descoperirii soluțiilor valoroase. în bogata brevetbtecă a întreprinderii de mașini-unelte Suceava, pot fi' îndelung studiate semnele acestui incontestabil fel de poezie. Dar, înainte de a te opri aici, existența el se poate verifica pe viu. în dinlogili Cu flecare dintre cei care ii argumentează prin muncă autenticitatea.

fiecare din motoarele care iau drumul Constanței e pusă și semnătura lui. astfel incit intre dobrogeanul de altădată si reștleanul dc acuma s-a Instituit; sub semnul aceluiași destin, o corespondență aparte, in cadrul căreia mesajele au căpătat durabilitatea metalului in cate sint scrise.Privind in depărtare din punctul cel mal înalt. al Întreprinderii constructoare de mașini Reșița, oricit s-ar strădui, ochiul nu poate să treacă dincolo de zidul munților din jurul otașullii. Și, totuși, din secția de motoare navale „DieselV a acestei întreprinderi se vede întreaga lume. Mei exact spus, porturile planetei in care acostează zilnic nuvele noastre. Din Reșița se nude cum inimile lor bat neîntrerupt. La Urma urmelor, e normal să sa întimple așa. La Reșița, încep, de fapt, aceste inimi să bată.

Perimetrul Oborului de vite din Buzău mai amintește de activitatea tirgului care făcea să pulseze Viața in zilele de joi și duminici, zile tradiționale pentru vtnznre-cumpâ- rare. Perimetrul — zic — mai amintește celor care-i știau. Cei tineri Zimbesc neîncrezători t aici n-a fost din- totdeauna Cartierul tinereții ? Par nedumeriți deși știu că au participat, cei mai mulți ca elevi — cu elan. Cu abnegație, in multe ore de muncă patriotică la construirea întreprinderii dc contactoare, a Casei <le cultură, a științei și tehnicii pentru tineret, a Sălii sporturilor, a blocurilor de locuințe, muncă patriotică la amenajarea Parcului tineretului. Acum, drumurile sint ale tinerilor : ale celor cate vin la certurile șl atelierele, bibliotecă sau discoteca de lfl Casa tineretului, lâ Sala sporturilor pentru a practica sportul sau pentru ă urmări competiții naționale și internaționale. ale celof care vor să se plimbe, se visloaacă, să-și petreacă in mod Util și plăcut ■timpul liber in Parcul tineretului, ale celor care locuiesc in acest cartier de locuințe, ale celor peste 3 900 de tineri care zi de zi pontează la întreprinderea do contactoare — 3 000 tie tineri, muncitori, la Cate îi Vom adăuga pe eei de la înființarea întreprinderii pînă acum au depășit virsta utecistft. au mal mult de 30 de ani — 3 000 de tineri, unii dintre beneficiarii celor 3 milioane de locuri de muncă înființate din 1905 pină in prezent.întreprinderea de .cofttae- toare face-parte dintre cele
UN DEBUT PRODUCTIV 

CARE ONOREAZĂLocul I pe ramura construcțiilor de mașini din cadrul Ministerului Minelor. în anul 1982. a fost obținut de întreprinderea de reparații utilaj minier Tirgu-Jiu, unitate e- conomică Înființată in luna decembrie, anul . I98L Un foarte frumos succes pentru un debut productiv, un ■■ succes care-i țmorenză și-i <>- bligă pe cei peste 1 200 de oameni al muncii, dintre care mai mult de jumătate sint inch uteciști. Cum a fost posibil un astfel de rezultat ? „Relativ ușor" ne-a spus Dumitru Preda, șeful producție. „Repararea unui excavator durează in medie, după programări anterioare, 40 de ztle. La noi n-a durat niciodată mai mult de 25 de zile. Echipa maistrului Leonte Năstase se ocupă de linia tehnologică de la I.M. Lupoaia. unde este un excavator de 1 300. Echipa maistrului Gheorghe Mogoș. de cea de la Jilț, la un excavator de 1 400". Era firesc, pentru o gindirt lucidă, raționată. că acolo unde există mai multe bazine carbonifere. Motru și Rovinari, in județul Gorj, să existe și o întreprindere de reparații U*  tilaje miniere . pentru intervenții rapide, la mașini. Iu benzile transportoare.„Vă putem spune multe lucruri buna despre activitatea tinerilor din unitatea noastră — îți incepe pledoaria Constantin Serba. secretarul comitetului , U.T.C. De exemplu, puteți nota construirea a doi călăreți de bandă de 1 600. confecționarea unei chei dfnamometriee. Mal puteți reține îndeplinirea indicatorilor de plan la toți indicatorii. un mare număr de tineri aflați la panoul de o- noare. Să-i amintim pe cîțiva: Cosmin Bunea. Arden Lăzlo, Constantin Ciobanu. Vasiliea Zăvelcă, Ioana Ionescu, Valentina Nlcolciolu. Florin Dulgacev. Rodica Olaru. O- 

7 000 de Unități economice puse in funcțiune in ultimii 18 ani, ani de cind in fruntea partidului și a țării se află tovarășul Nicoiae Ceaușescu, ctitor genial de viață nouă in patria noastră. Producția ei, R|tarataj de joasă tensiune, transionnatoare mici, echipamonte de automatizare, utilaje specifice industriei
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electrotehnice, SDV-url pentru autodotare și pentru terți este asigurată de tineri cu calificare înaltă. absolvenți ai liceelor industriale, cei mai multi tu Liceului industrial nr, 3, absolvenți al institutelor de invâțămini superior. Așadar, o citadelă tinără în băirlnul Buzău, o citadelă a industriei de VÎrf a economiei naționale. Am revenit de mai midie ori și am stat de Vorbă cu oamenii muncii dc la Con- tactoare. De fiecare dată am făcut cunoștință cil oameni noi, stagiari, muncitori in efectuarea stagiului, cadre, inginerești, toți măreați de dorința de a ști cit mai multe, de a munci cit mid bine. Am 

vidiu Popescu. Gheorghe Râuț, frezori, mecanici, electricieni, ingineri, bobinatori". Aceștia sint, în mare parte. oamenii de intreprin- dere, al căror loc de muncă este in incinta ei. Munca cea mai spectaculoasă o au insă cei de la Intervenții. în ziua vizitei noastre ploua cu găleata. In curtea întreprinderii, .niște mașini, ambalau. O nouă echipă de intervenție pleca la întreprinderea minieră Lupoaia unde aveau de verificat și reparat 4 excavatoare. „Cot pe car,e-i vedeți pleacă in regim normal de lucru. Dar, eă-1 fi văzut a- tunci Cind, Intr-o zi. ia. ora 11, s-a anunțat o defecțiune la banda transportoare la întreprinderea minieră Jilț, linia tehnologică a excavatorului gigant 03. Știți ce-nseam- nă să «tea o bandă 7 Scăderea producției, mai puțin cărbune ce trebuie să so transforme in energie. Și-apoi, o bandă din acestea costă milioane de Iei. Deci, la ora 11 am fost anunțați, la ora 15 s-au prezentat două formații de lucru, conduse de maistrul Oborocea Ion și subinginerul Thdor Stanciu, peste 3.5 de oameni. îndrumați de șeful a- teliorului de vulcanizare, inginerul Gheorghe Drogoteiu ți au lucrat 2 Zile și trei nOpți continuu. V-am. sous, o bandă Costă citeva milioane, dacă intervenția nu ar fi fost promptă și de foarte bună calitate s-ar- fi făcut un nou consum do material, dc manoperă. Linia aceea tehnologică lucra la decopertat. in «terii. Atunci s-au evidențiat vulcanizatoril Teodor Be- cheru, Pantellmon Vlădu*  lescu. Ion Mărgulescu, îon Cheran, Nicoiae Tiriplică". Convingător exemplu. $i faptele de fiecare zi ale oamenilor muncii de la I.R.U.M. Tirgu-Jiu dovedesc că succesul din 1982 nu a fost o în- t implore.

remarcat firescul cu care mi- nuiesc utilaje,, mașinării „infernale", cu care „migălesc" la bobine transformatoare, instalații electrice, relee, la felurite dispozitive. Firesc de parcă s-ar afla a nu știu cita generație dc muncitori in domeniul electrotehnicii. Cum firesc este să aibă propuneri pentru brevete de invenții, să faeft export la cotele celei mai, înalte exigențe, firesc sâ se preocupe de introducerea celor mal noi cuceriri ale tehnicii și tehnologiilor, să iasă în întimpinarea noutăților prin activitatea lor de creație tehnico-științifică. Cine sint acești tineri minunați decit tineri obișnuiți. crescuți Ia școala patriotismului fierbinte. a romantismului revoluționar, tineri care știu că fără politica .clarvăzătoare a partidului nostru, fără omul de aleasă omenie care este îndrumătorul și prietenul cel mai prețuit si cel mai iubit al tinerei generații. tovarășul Nicoiae Ceaușescu. destinele lor ar fi fost altele, firescul bunăstării dc azi șl a mei binelui <k miine nu ar fi existat. Numindu-i pe eițiva, nu fac decit să-i amintesc pe toți, toți tinerii meriluoși din această întreprindere prestigioasă : ' Gheorglie Grigor, valentin Postolache. Ion Go- rovei. Doina Preda. .Ștefan Moise. Dorin Bălan, Luminița Vasile, Silvia'Sînpetru, Sandu Vlase, Constantin Vlad, Adrian Țucă, Ion Paduraru. Mihai Duca-, Stroe Avremescu, George Zlatovici. Tineri, intr-o iară mereu tinără prin realizările el, prin oamenii ei.
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ÎNFRĂȚIȚI 
ÎN MUNCĂ 
ȘI BUCURIIL-am întrebat pe un tim- plar-sculptor in vîrstă care este viitorul meseriei lui și mi-a răspuns : „Tinerii sint viitorul, tinerii care trebuie să țină pasul cu tehnica nouă. înainte, un produs II făceam și 10—15 ani. Acum, aproape săptăminal se schimbă cererea". La întreprinderea de prelucrare a lemnului „23 August" din Tirgu Mureș lucrurile nu stau altfel. Comenzi multe făcute de beneficiari cxlgenți de pe toate meridianele cer mobilă in peste 500 de tipodtmen- siuni șl modela. Si cum să poți face față unor asemenea cerințe clacă nu ești intr-o permanentă pregătire, dacă nu ești la curent cu ultimele noutăți ale tehnicii, ale tehnologiei de prelucrare a lemnului. La secția a IV-a este un atelier pe. care l-am putea numi ate- lier-Școală. Mai întii, pentru că cei 200 dc meșteri sint foarte tineri și apoi pentru că in fiecare zi ei învață : mai mult și mai bine pentru a-i ajunge din urmă, in performanțe artistice și productive pe cei mai virstnici, I-am cunoscut pe cîțiva dintre cei mal tineri artizâni ai lemnului : Eugen Pentek, Ioan Rațiu, Dan Cristian, Iosif Vereș, Erdos Csaba, Magda Maier, Szabo Istvan și exemplele ar putea continua. I-am cunoscut și pe mai virstnicii : Ioan Nemet, Ludovic OGak, Viorel Colcer, Vasile Cornea. Cu toții, intr-un permanent dialog fertil, un dialog al muncii și pasiunii. Cei tineri vor sâ știe, cel in virată vor să-i invețe.Revin la bătrînul timplar care-mi «punea că pe vremea lui „meseria se fura" și-i întreb pe tinerii mei interlocutori care-i noua situație. „Ca peste tot. Venim din școală cu pregătirea pe care ne-o însușim in ore. in practică, și aici, in atelier, in întreprindere «intern ajutați să ne perfecționăm, sa ne sporim calificarea" — ne spune loan Rațiu. Așadar, nimeni nu este interesat să inse pregătirea tinerilor la voia intimplării. Aici, numai pentru exemplu, sint aproape 200 de tineri, romani, maghiari, germani, si clțiva meșteri mai in vîrstă. Toți aceștia din urmă ie arată tot ce știu mai bine colegilor mai tineri. „Dacă n-ar fi așa, cine-ar mal face producția, cu ce am acoperi cererea de pe piața externă și internă ?" iși subliniază punctul dc vedere secretara comitetului U.T.C. pe întreprindere, Lenuța Micu. în afara perfecționării individuale, sint asigurate cursuri de perfecționare la care participă toți tinerii in vederea ridicării tAllfi'.'ăril pentru Șlefuirea tuturor deprinderilor profesionale.Colectivul de la atelierul de sculptură nu are elemente de pxcepție. Ceea ce impresionează aici este atmosfera de muncă, preocuparea tuturor, fără deosebire ele naționalitate, de a-și ridica in procesul muncii calificarea profesională st cnlitnten umană.



O contribuție de cea mai mare însemnătate la 
dezvoltarea ascendentă a relațiilor româno-somaleze

D HOTARE
' • știri,note, comentarii • .știri,note,comentarii • )

După vizitele oficiale de prietenie întreprinse în E- tiopia Socialistă, Republica Zimbabwe, Republica Populară Mozambic și Republica Zambia, noua misiune de pace, prietenie și solidaritate pe pămintul Africii, purtata cu strălucire de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat cu vizita oficială de prietenie in Republica Somalia. Ultima e- tapă a rodnicului itinerar pe continentul african al conducătorului partidului și statului nostru s-a încheiat cu importante documente și înțelegeri, care deschid perspective tot mai largi conlucrării multilaterale româno- somaleze.întîlnirea la nivel înalt ro- mâno-somaleză de Ia Mogadiscio. prilejuită de invitația tovarășului Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia, a stat sub semnul înaltei stime și deplinei încrederi reciproce dintre cele două partide și țări, marcind o continuare a dialogului din 1981, de la București, dintre cei doi conducători de partid și de stat. Convorbirile oficiale. înțelegerile convenite și întreaga desfășurare a vizitei conferă noi dimensiuni prieteniei și conlucrării dintre cele două partide, țări și ponoare. în acest sens converg si anrecierile făcute de cei doi șefi de stat in toasturile rostite la dineul oficial oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceausescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. „Aș dori să menționez cu multă satisfacție — arăta tovarășul Nicolae Ceausescu — că, în cadrul convorbirilor pe care le-am avut, asupra celor mai multe probleme am constatat identitatea sau puncte de vedere foarte apropiate. Am subliniat împreună necesitatea respectării dreptului fiecărui popor de a-și alese o- rinduirea și calea de dezvoltare pe care o dorește, fără nici un amestec din afară. Pe această bază, consider că vizita noastră in SomaRa va constitui un moment important in dezvoltarea colaborării multilaterale între partidele și popoarele noastre atit pe plan bilateral, cit și pe arena internațională". La rîndul său, președintele Mohamed Siad Barre, evidențiind rolul oroeminent nl tovarășului Nicolae Ceaușescu in viata internațională și activitatea prodigioasă în folosul cauzei păcii și securității, re
Ziarul de limbă somaleză „HIDDIGTA OKTOBAR" rezervă, in numărul său de sim- bătă, trei pagini relatărilor despre momentele de vineri ale vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Somalia. Articolele sînt însoțite de fotografii care înfățișează principalele momente ale vizitei, precum și imagini semnificative despre căldura cu care au fost intimpinați inalții oaspeți români de la aeroport pînă la vila Somalia, reședința rezervată pe timpul vizitei.Sub titlul mare, pe prima pagină, „Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost salutat cu multă căldură la Sosirea la Mogadiscio", ziarul inserează ample relatări care scot in evidență faptul că a- ceastă vizită se înscrie în contextul relațiilor de prietenie dintre cple două țări și popoare. Este prezentată pe larg ceremonia sosirii înalților oaspeți români, arătindu-se că tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu. li s-a făcut o primire deosebit de caldă, mulți cetățeni ai capitalei ținind să-și dovedească a- precierea și stima de care se bucură pe pămintul Somaliei. 

marca : „Manifestarea populară de prietenie față de Excelența Voastră, cu care ați fost primit, astăzi la Mogadiscio, reprezintă o expresie a respectului nostru profund față de Excelența Voastră, față de partidul și poporul din România, precum și a dorinței țării noastre de a dezvolta și întări în continuare relațiile strinse de prietenie și colaborare pe plan bilateral. într-adevăr, avem convingerea că vizita dumneavoastră va cimenta și mai mult cooperarea economică. in interesul celor două țări și popoare".în timpul convorbirilor oficiale, analizîndu-se stadiul actual al raporturilor bilaterale dintre România și Somalia și pornindu-se de la faptul că cele două state fac parte din grupul țărilor în curs de dezvoltare, a fost subliniată evoluția favorabilă a cooperării româno-somaleze în domeniile politic. economic, tehnico-științific. precum și în alte sectoare, corespunzător aspirațiilor celor două țări și popoare. Punînd in lumină importanța deosebită și deplina actualitate a „Declarației comune privind întărirea prieteniei și dezvoltarea in continuare a colaborării dintre Republica Socialistă România și Republica Democratică Somalia", semnată la cel mai înalt _ nivel la București, la 18 iunie 1981, ambele părți au exprimat hotărirea de a se acționa pentru o mai bună și eficientă valorificare a posibilităților existente in vederea diversificării și adîncirii cooperării economice. Se are in vedere realizarea de noi o- biective in domeniile agricol, minier, industrial, energetic, prospectări geologice, pescuit, construcții, transporturi și altele, inclusiv prin crearea de societăți mixte de stat. S-a convenit, totodată, să fie impulsionate contactele și cooperarea in domeniile tehnologiei, învățămîntului, culturii.Pe linia materializării înțelegerilor și orientărilor stabilite la nivel înalt, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mohamed Siad Barre au semnat, in cursul vizitei, Acordul de cooperare între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez și Protocolul privind dezvoltarea cooperării economice și intensificarea schimburilor comerciale dintre Republica Socialistă România și Republica Democratică Somalia. A fost semnat, de asemenea. Programul de aplicare a Acordului de cooperare intre cele două partide.
„Masele populare — arată cotidianul somalez — au făcut o primire entuziastă, urindu-le bun venit oaspeților români", în legătură cu convorbirile oficiale, care au avut loc, ziarul menționează că ele s-au referit la dezvoltarea relațiilor economice, politice și culturale dintre cele două țări.La rîndul său, AGENȚIA SOMALEZĂ DE PRESA SO- NNA a informat pe larg des
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pre vizita inalților oaspeți români, difuzind relatări ample privind sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, celelalte momente ale acestui eveniment deosebit de important pentru viitorul relațiilor dintre România și Somalia, primirea Caldă, stima și considerația de care ș-au bucurat pe pămintul somalez. De asemenea, agenția a difuzat largi extrase din toastul rostit de tovarășul Nicolae Ceaușescu la dineul

Dialogul la nivel înalt ro- mâno-somalez a prilejuit ’ și un schimb de păreri in legătură cu problemele actuale ale vieții internaționale. Prioritare pe această agendă au fost problemele legate de apărarea păcii și vieții popoarelor. Ex- primindu-.se îngrijorarea față de încordarea gravă la care s-a ajuns în situația internațională, față de evoluțiile periculoase din lume, a fost evidențiată îndatorirea supremă care revine tuturor popoarelor, conducătorilor lor, forțelor politice și progresiste de pretutindeni, de a acționa în deplină unitate, cu toată hotărârea, pentru oprirea cursului spre confruntare și război, pentru stoparea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, îndeosebi la dezarmarea nucleară. în acest context, președinții României și Somaliei au reliefat convingerea lor că pacea, securitatea, progresul și cooperarea în lume nu pot ii asigurate fără aplicarea strictă în raporturile dintre state și popoare a principiilor deplinei egalități in drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului in treburile interne, nefolosirii forței și amenințării cu forța, reglementării politice, prin tratative. a tuturor disputelor dintre state, respectării dreptului popoarelor de a-și decide singure destinele și calea dezvoltării economico-sociale independente.Declarația comună româno- somaleză semnată de cei doi conducători de partid șj de stat și dată publicității la încheierea vizitei detaliază aspecte dintre cele mai concrete legate de situația din Europa, unde trebuie să se acționeze pentru oprirea amplasării și dezvoltării de noi rachete cu rază medie de acțiune, pentru reducerea și lichidarea celor existente.Un loc important în cadrul convorbirilor l-au ocupat problemele ce confruntă popoarele și țările continentului african. A fost subliniată necesitatea de a se ajunge la o reglementare globală, la o pace justă și durabilă în regiunea Orientului Mijlociu, șefii de stat ai României și Spmaliei reafirmîndu-și în acest context sprijinul ferm al țărilor lor față de Organizația pentru Eliberarea Palestinei, singurul reprezentant legitim al poporului palestinian. Examinarea situației din Cornul Africii a relevat necesitatea soluționării, și în această zonă geografică, a problemelor litigioase, pe cale pașnică, în intersUl dezvoltării libere, independente a statelor din regiune, al păcii și înțelegerii pe întregul continent. A fost subliniată, de 
oficial, evidențiind acele ‘pasaje care înfățișează dezvoltarea relațiilor de colaborare dintre cele două țări în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale, necesitatea unirii tuturor forțelor, ale tuturor popoarelor care doresc să trăiască libere, pentru a opri actualele evoluții internaționale periculoase și a se trece la dezarmare și, în primul rînd, la dezarmare 

nucleară. Sint redate apoi pozițiile exprimate de șeful statului român vizînd încetarea tuturor conflictelor militare și soluționarea problemelor litigioase, dintre state numai pe calea pașnică, a tratativelor, inclusiv a situației din Orientul Mijlociu, din zona Golfului și a celei din sudul continentului african. Președintele Nicolae Ceaușescu — scrie agenția a chemat la retragerea trupelor israeliene din Liban 

asemenea, necesitatea imperioasă de a se asigura accesul neintî^iat la independență al Namibiei și a fost reliefat rolul important ce revine Organizației Unității Africane in lupta împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolo- nialiste, a rasismului și a politicii de apartheid in Africa.Abordarea problemelor dezvoltării, in strinsă legătură cu destinele păcii și securității mondiale, a evidențiat idei politice de mare acuitate și actualitate, între care necesitatea intensificării eforturilor pentru lichidarea subdezvoltării, pentru instaurarea noii ordini economice internaționale, de care să beneficieze toate statele și care să asigure progresul și prosperitatea țărilor în curs de dezvoltare, puternic afectate de agravarea crizei economice mondiale, de tendința de extindere a protectionism ului, scăderea continuă a prețurilor materiilor prime, de creșterea poverii datoriei externe și de dobinzile nejustificat de înalte pentru credite. La edificarea unei lumi mai drepte și mai echitabile pe planeta noastră o contribuție sporită poate aduce Organizația Națiunilor Unite, care trebuie să aibă un rol și o eficiență sporite in dezbaterea și reglementarea marilor probleme ce confruntă omenirea.Desfășurat intr-un moment de aleasă evocare a unui eveniment de mare însemnătate pentru istoria țării noastre, pentru prezentul și viitorul socialist al țării — 18 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, noul dialog la nivel înalt româno- somalez, înscriind intr-un cadru mai larg o valoroasă contribuție la aprofundarea raporturilor de prietenie și strinsă conlucrare dintre Republica Socialistă România și Republica Democratică Somalia, in interesul și spre binele popoarelor român și somalez, al cauzei păcii, destinderii, dezvoltării, independenței, progresului și cooperării internaționale, constituie un eveniment de referință, pentru evoluția in ansamblu a relațiilor României cu țările africane, fiind salutat cu satisfacție deplină de întregul popor român, de tineretul patriei noastre, care văd in această nouă acțiune de politică externă a tovarășului Nicolae Ceaușescu o nouă dovadă a grijii față de destinele țării, o nouă mărturie a prestigiului de care se bucură pe toate meridianele personalitatea președintelui României,
DOINA IOVANEL

sî Ia constituirea unui stat palestinian independent, a afirmat sprijinul României pentru lupta de eliberare din Africa australă și a cerut regimului de la Pretoria să pună capăt politicii rasiste și de apartheid, să pună Capăt agresiunii împotriva statelor africane vecine. Referindu-se la problemele din regiunea Cornului Africii, conducătorul român — subliniază agenția Sonna — a arătat că o pace justă și durabilă poate fi obținută numai prin negocieri pașnice.în continuare, agenția somaleză de presă pune in evidentă pozițiile exprimate de șeful statului român in legătură cu necesitatea întăririi colaborării și solidarității țărilor în curs de dezvoltare pentru soluționarea gravelor probleme economice cu care este confruntată omenirea, pentru a determina țările industrializate să țină seama de interesele statelor în curs de dezvoltare.POSTUL DE RADIO NAȚIONAL SOMALEZ a continuat să-și informeze ascultătorii despre principalele momente ale vizitei, scoțînd în evidență dorința comună a celor două țări de a dezvolta relațiile bilaterale pe multe planuri.

Ample demonstrații în lume 
împotriva pericolului armelor 

nucleare
Pentru o soluționare pașnică 

a situației din America CentralăBONN 24 (Agerpres). — „Hiroshima nu trebuie să se mai repete !“, „Nici un fel de rachete americane pe teritoriul R.F.G. !“ — se arată intr-odeclarație dată publicității de Uniunea persoanelor persecutate de nazism din R.F.G. Semnatarii documentului se pronunță împotriva desfășurării de noi rachete cu rază medie de acțiune pe teritoriul Europei și relevă că sarcina tuturor forțelor iubitoare de pace din1 R.F.G. este de a se opune încercărilor de a transforma teritoriul vest-german intr-o rampă de lansare a rachetelor nucleare americane.HELSINKI 24 (Agerpres). în Finlanda se fac ample pregătiri în vederea desfășurării in octombrie a.c. a „Săptăminii de acțiuni pentru dezarmare", manifestare organizată la inițiativa sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. pentru dezarmare. Acțiuni similare vor avea loc in numeroase state ale lumii, în Finlanda, ele se vor desfășura sub deviza „Nu, desfășurării de rachete nucleare americane cu rază medic de acțiune in Europa occidentală", „Pentru destindere, pentru transfomarea Europei de nord intr-o zonă denuclearizată".în cadrul „Săptăminii de acțiuni pentru dezarmare" smt prevăzute adunări, mitinguri, manifestații pentru pace și organizarea unui marș de protest împotriva escaladării cursei înarmărilor.WASHINGTON 24 (Agerpres). — în aproape toate marile orașe americane au avut loc simbătă manifestații desfășurate sub deviza „Să refuzăm rachetele de croazieră" — relatează agențiile U.P.I. și Associated Press. Astfel, in orașul Seattle, participanții la acțiunile pentru pace, în majoritate femei, după ce au demonstrat în fața consulatului Canadei (țară care a acceptat ca pe teritoriul său să aibă loc experiențe cu rachetele americane cu rază medie de acțiune), au organizat un miting în cadrul căruia s-a arătat că înarmările nu pot contribui la asigurarea păcii, participanții cerînd să fi» oprită imediat cursa irațională a înarmărilor nucleare.OTTAWA 24 (Agerpres). — Mii de membri ai mișcării pentru pace din Canada au participat simbătă la ample demonstrații desfășurate in principalele orașe ale țării împotriva pericolului pe care îl reprezintă armele nucleare.
PE SCURT

„Bild am ministrul vest-ger - economiei, Otto a exprimat te- recentele măsuri americane față de de otețuri specia-
e?

• ÎNTR-UN INTERVIU acordat săptăminalului Sonntag", 1 man ai Lambsdorff, merea că restrictive importurile le ar putea fi urmate de alte acțiuni similare împotriva partenerilor comerciali ai S.U.A. întrebat cum vede perspectivele relațiilor cu partea americană după anunțarea de către președintele Reagan a reducerii importurilor americane de oțeluri speciale, ministrul a spus : „Nici eu, nici guvernul R.F.G., nici ceilalți parteneri comerciali din întreaga lume nu sîntem pregătiți să acceptăm pur și simplu in mod pasiv comportarea S.U.A., dacă ea are drept urmare prejudicierea economiilor noastre. Ne vom apăra cu toate mijloacele ce ne stau la dispoziție". Ministrul vest-ger- man s-a pronunțat insă împotriva unei riposte prin măsuri, de asemenea, protecționiste. El a spus că celor ce încalcă trata-

Participanții la demonstrații și-au exprimat protestul ferm împotriva deciziei autorităților de a accepta experimentarea pe teritoriul Canadei a rachetei nucleare americane cu rază medie de acțiune de tip „Cruise" — relevă agențiile Reuter și France Presse. Cea mai mare manifestație a avut loc la Toronto, unde circa 4 000 de persoane masate in fața Consulatului S.U.A. au distrus în mod demonstrativ machete din lemn și carton ale rachetei „Cruise", precizează agenția Reuter.Alte mii de canadieni au demonstrat pentru pace, împotriva armelor nucleare, la Montreal, Vancouver. Edmonton. Saskatoon, Winnipeg, Halifax și in alte orașe.

Consultările premierului 
ai Italieidesemnat

Aspect din timpul uneia din
tre numeroasele demon
strații desfășurate in R.F.G. 

in favoarea dezarmăriiTEL AVIV 24 (Agerpres). — Aproximativ 1 500 de membri ai mișcării israeliene „Pacea acum" au participat simbătă la o demonstrație organizată în localitatea cisiordaniană Hebron, pentru a protesta împotriva politicii de implantare de colonii israeliene în Cisiordania — informează agenția France Presse.
tele trebuie să li se amintească existența acestor documente, ac- ționîndu-se pentru „revenirea la iegalitatea decurgînd din tratate".

deCereri ale liderilor 
sindicali din JaponiaConducătorii unui număr patru dintre principalele organizații sindicale din Japonia au înaintat guvernului nipon o notă prin care cer adoptarea de măsuri urgente pentru înghețarea creșterii prețurilor, reducerea nivelului șomajului și a poverii impozitelor pe veniturile oamenilor muncii. în cadrul întilnirii cu reprezentantul cabinetului de de la Tokio, liderii sindicali au insistat ca, la dezbaterile ce vor avea loc pentru definirea bugetului țării pe anul financiar 1984, să se ia în considerație po- ' ziția și cererile exprimate de ei, subliniindu-se, totodată, necesitatea ca guvernul să sporească cheltuielile pentru asigurările sociale.

CARACAS 24 (Agerpres).. — Președinții Boliviei. Columbiei, Ecuadorului, Perului, Venezue- lei și vicepreședintele Republicii Panama, aflați la Caracas pentru a asista la manifestările prilejuite de bicentenarul nașterii lui Simon Bolivar, erou al luptei de eliberare din America Latină, au semnat „Manifestul adresat popoarelor și guvernelor țărilor continentului" in care cheamă să se acționeze in front unit in apărarea drepturilor la suveranitate și progres național. Documentul exprimă sprijinul ferm al semnatarilor față de inițiativele „Grupului de la Contadora" (care reunește Columbia, Mexicul, Panama și

ROMA 24 (Agerpres). — Premierul desemnat al Italiei, secretarul general al Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi, și-a continuat consultările cu delegațiile partidelor politice in vederea constituirii viitorului guvern.La sfîrșitul întrevederilor, Bettino Craxi, primul lider socialist desemnat in perioada postbelică să formeze un guvern în Italia, și-a exprimat satisfacția cu privire la faptul că în cadrul primei faze a convorbirilor sale cu conducerile celor- lorlalte partide cu care intenție-
Caniculă în ItaliaROMA 24 (Agerpres). — Cani

cula care s-a instalat in ultime
le zile in italia provoacă daune 
și dificultăți in diferite regiuni 
ale țării — relatează agenția 
Associated Press.

Astfel,, la Pescara, in partea 
centrală a litoralului de la Ma
rea Adriatică. rezervele de apă 
sint pe cale de epuizare, in con
dițiile unor temperaturi de cir
ca 40 grade Celsius, și autorită
țile au luat măsuri excepționa
le de completare a lor. în Sardi
nia, mercurul termometrelor a 
urcat la 44 grade Celsius și s-au 
declanșat incendii in păduri și 
pe unele terenuri agricole. De
oarece pe insulă căldura excesi
vă face extrem de dificilă com
baterea focului la sol, in lupta 
împotriva flăcărilor au interve
nit și avioane special echipate. 
Pe cealaltă mare insulă italiană 
Sicilia, căldura, combinată cu 
umiditatea excesivă, a cauzat 
moartea unui număr apreciabil 
de vite.

Venezuela), menite să asigura pacea și securitatea in America Centrală. Semnatarii documentului iși exprimă, totodată, refuzul față de orice formă da colonialism și evidențiază necesitatea cooperării politice și economice intre țările latino- americane. „Manifestul adresat popoarelor și guvernelor țărilor continentului" cheamă la soluționarea pe cale pașnică a crizei din America Centrală, respinge cursa înarmărilor și se pronunță in favoarea instituirii unei noi ordini politice și economice internaționale, evidențiind imperativul unității și colaborării tuturor țărilor în curs de dezvoltare.

nează să constituie un cabinet de coaliție „s-au desprins elemente in principal pozitive" —• relatează agenția ANSA.Dezbaterea decisivă asupra programului viitorului executiv al Italiei urmează să aibă loe miercurea viitoare, în cadrul celei de-a doua faze a consultărilor premierului desemnat, fază ce va fi limitată numai la cele cinci partide de centru-stinga chemate să facă pante din coaliție — precizează ANSA.
Anuarul E.C.O.S.O.C 

privind starea 
energeticii mondiale

NAȚIUNILE UNITE 24 (A- 
gerpres). —în fața comuni
tății internaționale stă sarci
na de importanță primordia
lă de a trece la descoperirea 
in viitor a unor noi tipuri de 
energie pentru a slăbi de
pendența excesivă a econo
miei mondiale de țiței și gaz 
natural — se arată in „Anua
rul ECOSOC privind starea 
energeticii mondiale". în 1981, 
relevă documentul, producția 
de țiței in întreaga lume a 
scăzut cu 6,2 la sută, fapt 
care a determinat, o creștere 
a consumului de carburanți 
solizi, de gaz și, in primul 
rind, de energie electrică, in 
medie cu 3,8 la sută.

Un aport de seamă la dez
voltarea energeticii l-ar a- 
duce încetarea cursei înar
mărilor și demilitarizarea in
dustriei nucleare, care înghit 
uriașe resurse economice, 
tehnologice și financiare — 
se arată in anuarul ECOSOC.

ANUL INTERNATIONAL AL TINERETULUI
Participare # Dezvoltare Ș Pace

VIITORUL

LA ORDINEA ZILEI •)
XVI. Tînăra generație și noua 

ordine economică mondială

în America Latină, economiile naționale sint puternic afectate de consecințele nefaste ale crizei mondiale, de practicile protecționiste, de măsurile spoliatoare la care- recurg statele capitaliste dezvoltate. în ultimii ani, creșterea prețurilor la produsele industrializate .și scăderea valorii exporturilor au potențat și mai mult dificultățile economice ale țărilor din regiune. Iar consecințele pe plan social, îndeosebi asupra tinerei generații, sint deosebit de grave. Potrivit buletinului de informații al Biroului Internațional al Muncii, aproximativ 40 la sută din populația Americii Latine trăiește in condiții de sărăcie cronică; aproape 50 la sută dintre locuitori sint lipsiți de mijloacele strict necesare existenței. 44 milioane de tineri sint analfabeți, cifră ce ar putea să crească în continuare, în condițiile în care numeroși copii din zonele rurale sărace, dar și din periferiile marilor aglomerări urbane, nu au acces la învățămînt. Consecință directă a încetinirii ritmului de dezvoltare, ca și a, valului nestăvilit al imigrării de la sat la oraș, șomajul a‘ devenit un fenomen mai mult decit preocupant. Un studiu al Agenției Prensa Latina arăta, în acest sens, că numărul șomerilor de pe continent se ridică la 54 milioane de persoane, la care trebuie adăugate milioanele de șomeri parțiali care supraviețuiesc prestind munci ocazionale și prost 
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plătite. Experții O.N.U. estimează, la rîndul lor, că pînă în anul 2000, în America Latină va fi necesară crearea a circa 170 milioane de noi locuri de muncă. Ceea ce înseamnă că in absența unor programe concrete și eficiente de dezvoltare, viitorul va aduce o înrăutățire serioasă a condițiilor de viață ale tineretului din această regiune.Probleme similare confruntă și țările în curs de dezvoltare /lin Asia, unde, în pofida unor eforturi susținute desfășurate pe parcursul ultimelor decenii, rezultatele pe planul ameliorării situației tineretului sînt departe de așteptări. Șomajul, îndeosebi in rîndul tineretului, creșterea demografică galopantă, malnutriția și foametea sînt fenomene grave ce afectează masele sărace de pe continent: in plus, din totalul de circa 800 milioane de analfabeți cîți există în lume, peste 400 de milioane provin din rîndul populației continentului asiatic.
O proiecție criticăSe manifestă în rîndul tinerei generații contemporane o tot mai semnificativă preocupare față de problemele dezvoltării pe plan național și internațional. Cu accente diferite, în funcție de orientarea politică, de nivelul de pregătire sau de regiunea de proveniență, tinerii abordează în mod critic actualul sistem al raporturilor economice dintre state, încearcă să identifice cauzele marilor discrepanțe ale prezentului, să avanseze soluții. O excelentă sinteză a unor interesante puncte de vedere aparținind unor tineri activiști pe tărîm social sau cercetători din diferite țări ale planetei ne oferă Barbara Briihl Day într-un studiu editat de UNESCO și pe care l-am citat anterior. Desigur, pozițiile exprimate sînt extrem de diverse, ca dealtfel și concluziile, dar, fapt elocvent, tpate aceste abordări au un numitor comun ,ele constituindu-se în veritabile pledoarii pentru schimbare, pentru înnoiri în contextul larg al edificării unei noi ordini economice mondiale, mai justă și mai echitabilă.Astfel, cu toate că numeroși specialiști sînt de părere că un puternic motor al creșterii economice a țărilor în curs de dezvoltare îl reprezintă comerțul internațional, această relație este astăzi pusă tot mai mult sub semnul întrebării. Mohamed Awad, tînăr cercetător sudanez, în a sa lucrare „Recherche d’une politique de comerce et de developpe- ment international" demonstrează o situație în aparență paradoxală: și anume cum contribuie, actualele practici comerciale Ia agravarea subdezvoltării intr-un mare număr de țări. întrucît economia majorității țărilor în curs de dezvoltare este axată pe exportul uneia sau a două materii prime, aceștea ajung la o dependență totală față de țările industrializate. Cite va date statistice sint ilustrative în acest -------------------------------------- 2 --------------------------------------

sens: mai mult de 50 la sută din exporturile a circa jumătate din țările în curs de dezvoltare se constituie dintr-o singură materie primă. Or, așa cum subliniază o revistă editată de Tineretul Muncitoresc Creștin din Belgia (J.O.C.), nu țările sărace sînt cele care controlează prețurile materiilor prime, ci piața mondială a cererii și ofertei, societățile transnaționale, sau speculațiile-' de la marile burse. în consecință, prețurile materiilor prime vîndute de „lumea a treia" suportă enorme fluctuații, cu consecințe adeseori dezastruoase asupra planurilor <je dezvoltare din respectivele țări. întrucît majoritatea tinerelor state independente sînt „mono-producătoare" — in sensul că exporturile lor se concentrează asupra unei singure materii prime al cărei preț este fixat de țările industrializate, acestea se găsesc într-o situație de evidentă dependență economică, dublată în frec- vente cazuri de o dependență tehnologică, scrie la rîndul său un tinăr cercetător argentinian, Marcello Zwjerzynski, în- tr-un studiu intitulat „Materiile prime și problemele dezvoltării". tCritici argumentate venite din partea unor tineri cercetători ai problemelor dezvoltării au, de asemenea, ca obiect ■ practicile protecționiste la care recurg tot mai frecvent statele capitaliste dezvoltate, activitățile nocive, spoliatoare ale societăților transnaționale, politicile monetare inechitabile, escaladarea cursei înarmărilor și consecințele acestui fenomen asupra situației economice mondiale etc.
De la a nega, la a afirma...Dar respingerea de către tineri a acestor stări de lucruri profund nedrepte, a exploatării de către o minoritate bogată a majorității popoarelor sărace ale planetei nu rămine doar în planul abordărilor teoretice. Lupta împotriva flagelului subdezvoltării, pentru edificarea unei noi ordini economice și politice mondiale, pentru dreptul tuturor popoarelor la dezvoltare, la o existență liberă și demnă sint caracteristici dominante ale implicării active, responsabile a tinerei generații contemporane in eforturile de soluționare justă și durabilă a marilor probleme contemporane.Lichidarea flagelului subdezvoltării se constituie, evident, într-un prim obiectiv fundamental al noii ordini economice, obiectiv a cărui realizare nu numai că interesează în mod direct, vital, tînăra generație, dar care circumscrie și un vast perimetru de acțiune, de angajare responsabilă a tineretului. în acest context se constată la tineri o tot mai vizibilă preocupare pentru reevaluarea importanței efortului propriu al fiecărei națiuni pe calea accelerării progresului economic și social. Cu atît mai mult cu cit, după două decenii ale O.N.U. pentru dezvoltare, problema asistenței către țările lumii a treia a rămas în continuare un deziderat,
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tot așa cum ajutorul pentru dezvoltare al țărilor industrializate — redus ca valoare, a fost rapid anihilat de practicile inechitabile la care au recurs și recurg chiar țările donatoare. Apare deci, cu atit mai necesară, mai oportună angajarea plină de abnegație a tineretului din țările sărace ale planetei în bătălia pentru progres economic și social, pentru valorificarea superioară a bogățiilor naționale în interesul propriei dezvoltări, pentru consolidarea independenței economice.Descriam, intr-un capitol precedent, munca tinerilor congolezi dintr-o unitate agricolă'pentru valorificarea potențialului productiv al pămintului unei zone odinioară aride. Și în alte țări africane, guvernele sprijină constituirea unor asemenea comunități rurale formate din tineri; care contribuie efectiv la susținerea' unor programe de dezvoltare locală. O experiență interesantă se desfășoară în Republica Volta Superioară, cu scopul de a-i integra pe tinerii absolvenți ai diverselor cursuri de profil agricol în societățile rurale tradiționale (societăți denumite Naam). Preocupări similare există în Madagascar (Fokonolona), Niger (Samaria), Mali (Ton) etc.în Nigeria, in cadrul unei ample campanii intitulate „Să hrănim națiunea", mii și mii de tineri din școli au urmat cursuri de formare agricolă, după care au lucrat pe terenurile aparținind familiilor lor. în Zair, din inițiativa Tineretului Mișcării Populare a Revoluției, au fost create brigăzi agricole și artizanale, cu sarcina de a-i încadra pe tinerii șomeri în grupuri de producție. în Kenya s-a dezvoltat în ultimii ani un program politehnic special pentru tineretul rural, care oferă 25 de tipuri de formație și de care beneficiază anual circa 20 000 de tineri.în Nepal, sute de studenți participă la o amplă acțiune de educare a maselor rurale. Timp de un an, înainte de terminarea facultății, ei stau în cele, mai îndepărtate colțuri ale țării contribuind la ridicarea nivelului cultural al țăranilor, la combaterea analfabetismului, la ameliorarea serviciilor de asistență sanitară. De fapt, angajarea elevilor și studenților în ampla campanie de eradicare a neștiinței de carte reprezintă, in numeroase țări în curs de dezvoltare o preocupare centrală a tineretului, o contribuție esențială la procesul dezvoltării naționale. Mii de tineri din Africa, Asia și America Latină renunță în mod voluntar la vacanțe pentru a participa la campaniile, de alfabetizare. Rezultate deosebite in acest domeniu au fost obținute de tinerii din Etiopia, din Bangladesh și Nicaragua, țări în care, in ultimii ani, datorită participării entuziaste a tinerei generații (elevi, studenți, cadre didactice) indicele analfabetismului a scăzut simțitor.
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